
 

Visuomenės nuomonės ir rinkos tyrimų centras  

Gedimino 1-15, Vilnius 01103. Tel.: 2690982, faksas: 2690981, E-paštas: info@vilmorus.lt 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

PAPILDOMO SAVANORIŠKOJO SVEIKATOS DRAUDIMO 
ANALIZĖS ATLIKIMAS 

__________________________________________________________________________________________ 

Reprezentatyvi Lietuvos gyventojų apklausa 
2010 m. birželio 4 – 13 d., N = 1002 

 
 
 
 
 
 
Tyrimas atliktas 
UAB "Sveikatos ekonomikos centras" 
užsakymu 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vilnius - 2010 



 

 

2010 06 04 – 13 
Gedimino pr. 1-15, Vilnius 
UAB Vilmorus 

Tel.: 8 5 2690979 
El. p.: info@vilmorus.lt 
www.vilmorus.lt 

2 Tyrimas atliktas 
UAB "Sveikatos ekonomikos 

centras" 
užsakymu 

 

 

 

Turinys 

1. Tyrimo metodika .......................................................................................6 

2. Tyrimo rezultatai .......................................................................................7 

2.1. Kas Jus tenkina ir kas netenkina dabartinėje Lietuvos sveikatos 
apsaugos sistemoje?.....................................................................7 

2.2 Kokio lygio solidarumas yra Jums priimtinas? ..............................9 

2.3 Kokią sumą vidutiniškai Jūs išleidžiate savo šeimos sveikatos 
reikmėms per mėnesį (prašome nurodyti visas išlaidas, 
skirtas vaistams, medicininėms prekėms, oficialiems ir 
neoficialiems mokėjimams (kyšiams) už medicinos 
paslaugas)?.................................................................................10 

2.4 Ar esate apdraustas/apsidraudęs papildomu sveikatos 
draudimu?....................................................................................10 

2.5 Ar esate informuotas apie papildomo sveikatos draudimo 
teikiamas galimybes?..................................................................11 

2.6 Kas, Jūsų nuomone, turėtų mokėti papildomo sveikatos 
draudimo įmokas? .......................................................................11 

2.7 Kokią naudą, Jūsų manymu, duoda/ar galėtų duoti 
papildomas sveikatos draudimas? ..............................................12 

2.8 Jūsų nuomone, ar valstybė turėtų finansiškai remti papildomo 
sveikatos draudimo plėtrą? .........................................................12 

2.9 Jūsų nuomone, ką reikėtų kompensuoti iš papildomo 
sveikatos draudimo lėšų?............................................................13 

2.10 Ar pritariate, ar nepritariate papildomo sveikatos draudimo 
sistemos plėtrai? .........................................................................13 

2.11 Kokią metinę draudimo įmoką Jūs sutiktumėte mokėti už 
papildomo sveikatos draudimo teikiamas paslaugas? ................14 



 

 

2010 06 04 – 13 
Gedimino pr. 1-15, Vilnius 
UAB Vilmorus 

Tel.: 8 5 2690979 
El. p.: info@vilmorus.lt 
www.vilmorus.lt 

3 Tyrimas atliktas 
UAB "Sveikatos ekonomikos 

centras" 
užsakymu 

 

 

2.12 Kuriai iš šių Lietuvos gyventojų grupių papildomas sveikatos 
draudimas yra/ būtų  reikalingiausias? ........................................14 

2.13 Jei sutiktumėte papildomai skirti savo lėšų sveikatos 
draudimui, kokie būdai Jums būtų priimtiniausi?.........................15 

2.14 Jei norėtumėte apsidrausti papildomu sveikatos draudimu, ar 
sutiktumėte, kad draudimo įmokos būtų: .....................................15 

2.15 Jei norėtumėte apsidrausti papildomu sveikatos draudimu, 
kokiais draudikais labiausiai pasitikėtumėte? .............................16 

2.16 Šiuo metu trūksta lėšų gyventojų sveikatos apsaugai užtikrinti, 
todėl yra svarstomos galimybės įvesti papildomas priemokas 
už valstybinėse gydymo įstaigose teikiamas paslaugas. 
Kuriam iš šių variantų Jūs labiausiai pritariate? ..........................16 

2.17 Jei pritariate priemokų už kai kurias paslaugas įvedimui, kurią 
iš alternatyvų pasirinktumėte?.....................................................17 

2.18 Ar sutiktumėte oficialiai papildomai mokėti už geresnes 
sveikatos priežiūros paslaugas ir geresnį paslaugų 
prieinamumą?..............................................................................17 

2.19 Kaip Jūs vertinate dabartinį sveikatos finansavimo lygį 
Lietuvoje? ....................................................................................18 

3. Krostabuliacijos......................................................................................19 

3.1 Kas Jus tenkina ir kas netenkina dabartinėje Lietuvos 
sveikatos apsaugos sistemoje?...................................................19 

3.2 Kokio lygio solidarumas yra Jums priimtinas? ............................37 

3.3 Kokią sumą vidutiniškai Jūs išleidžiate savo šeimos sveikatos 
reikmėms per mėnesį (prašome nurodyti visas išlaidas, 
skirtas vaistams, medicininėms prekėms, oficialiems ir 
neoficialiems mokėjimams (kyšiams) už medicinos 
paslaugas)?.................................................................................40 



 

 

2010 06 04 – 13 
Gedimino pr. 1-15, Vilnius 
UAB Vilmorus 

Tel.: 8 5 2690979 
El. p.: info@vilmorus.lt 
www.vilmorus.lt 

4 Tyrimas atliktas 
UAB "Sveikatos ekonomikos 

centras" 
užsakymu 

 

 

3.4 Ar esate apdraustas/apsidraudęs papildomu sveikatos 
draudimu?....................................................................................43 

3.5 Ar esate informuotas apie papildomo sveikatos draudimo 
teikiamas galimybes?..................................................................46 

3.6 Kas, Jūsų nuomone, turėtų mokėti papildomo sveikatos 
draudimo įmokas? .......................................................................49 

3.7 Kokią naudą, Jūsų manymu, duoda/ar galėtų duoti 
papildomas sveikatos draudimas? ..............................................52 

3.8 Jūsų nuomone, ar valstybė turėtų finansiškai remti papildomo 
sveikatos draudimo plėtrą? .........................................................57 

3.9 Jūsų nuomone, ką reikėtų kompensuoti iš papildomo 
sveikatos draudimo lėšų?............................................................60 

3.10 Ar pritariate, ar nepritariate papildomo sveikatos draudimo 
sistemos plėtrai? .........................................................................65 

3.11 Kokią metinę draudimo įmoką Jūs sutiktumėte mokėti už 
papildomo sveikatos draudimo teikiamas paslaugas? ................68 

3.12 Kuriai iš šių Lietuvos gyventojų grupių papildomas sveikatos 
draudimas yra/ būtų  reikalingiausias? ........................................71 

3.13 Jei sutiktumėte papildomai skirti savo lėšų sveikatos 
draudimui, kokie būdai Jums būtų priimtiniausi?.........................74 

3.14 Jei norėtumėte apsidrausti papildomu sveikatos draudimu, ar 
sutiktumėte, kad draudimo įmokos būtų: .....................................77 

3.15 Jei norėtumėte apsidrausti papildomu sveikatos draudimu, 
kokiais draudikais labiausiai pasitikėtumėte? .............................80 

3.16 Šiuo metu trūksta lėšų gyventojų sveikatos apsaugai užtikrinti, 
todėl yra svarstomos galimybės įvesti papildomas priemokas 
už valstybinėse gydymo įstaigose teikiamas paslaugas. 
Kuriam iš šių variantų Jūs labiausiai pritariate? ..........................83 



 

 

2010 06 04 – 13 
Gedimino pr. 1-15, Vilnius 
UAB Vilmorus 

Tel.: 8 5 2690979 
El. p.: info@vilmorus.lt 
www.vilmorus.lt 

5 Tyrimas atliktas 
UAB "Sveikatos ekonomikos 

centras" 
užsakymu 

 

 

3.17 Jei pritariate priemokų už kai kurias paslaugas įvedimui, kurią 
iš alternatyvų pasirinktumėte?.....................................................86 

3.18 Ar sutiktumėte oficialiai papildomai mokėti už geresnes 
sveikatos priežiūros paslaugas ir geresnį paslaugų 
prieinamumą?..............................................................................89 

3.19 Kaip Jūs vertinate dabartinį sveikatos finansavimo lygį 
Lietuvoje? ....................................................................................92 

4. Priedas: klausimų formuluotė................................................................95 

 

 

  



 

 

2010 06 04 – 13 
Gedimino pr. 1-15, Vilnius 
UAB Vilmorus 

Tel.: 8 5 2690979 
El. p.: info@vilmorus.lt 
www.vilmorus.lt 

6 Tyrimas atliktas 
UAB "Sveikatos ekonomikos 

centras" 
užsakymu 

 

 

 

1. Tyrimo metodika 

 

♦ Tyrimo laikas: 2010 m. birželio 4 – 13 d. 

♦ Respondentų skaičius: N = 1002 

♦ Tyrimo objektas: 18 metų ir vyresni Lietuvos gyventojai 

♦ Apklausos būdas: interviu respondento namuose 

♦ Atrankos metodas: daugiapakopė, tikimybinė atranka. Respondentų 
atranka parengta taip, kad kiekvienas Lietuvos gyventojas turėtų vienodą 
tikimybę būti apklaustas. 

♦ Apklausa vyko: Vilniuje, Kaune, Klaipėdoje, Šiauliuose, Panevėžyje, 
Marijampolėje, Visagine, Kauno, Alytaus, Šakių, Pakruojo, Šilutės, Utenos, 
Tauragės, Šalčininkų, Rokiškio, Švenčionių, Raseinių, Mažeikių, Kupiškio, 
Telšių, Akmenės, Molėtų ir Ukmergės rajonuose. Tyrimas vyko 18 miestų ir 
51 kaimuose. 

♦ Statistinių paklaidų, esant skirtingiems rezultatams, dydžiai: 
 

 % 
3 
97 

%  
5 
95 

% 
10 
90 

% 
15 
85 

% 
20 
80 

% 
25 
75 

% 
30 
70 

% 
40 
60 

% 
50 
50 

N          

100 3.4 4.4 6.0 7.1 8.0 8.7 9.2 9.8 10.0 

200 2.4 3.1 4.2 5.0 5.7 6.1 6.5 6.9 7.1 

300 2.0 2.5 3.5 4.1 4.6 5.0 5.3 5.7 5.8 

400 1.7 2.2 3.0 3.6 4.0 4.3 4.6 4.9 5.0 

500 1.5 1.9 2.7 3.2 3.6 3.9 4.1 4.4 4.5 

750 1.2 1.6 2.2 2.6 2.9 3.2 3.3 3.6 3.7 

1000 1.1 1.4 1.9 2.3 2.5 2.7 2.9 3.1 3.1 
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2. Tyrimo rezultatai  
 

2.1. Kas Jus tenkina ir kas netenkina dabartinėje Lietuvos sveikatos 
apsaugos sistemoje? 

 
2.1.1. Paslaugų prieinamumas (galimybė laiku gauti reikiamas paslaugas) 

44%

27%

29%Tenkina / Greičiau tenkina

Nei tenkina, nei netenkina

Netenkina / Greičiau
netenkina

 
 
 
 

2.1.2. Solidarumas sveikatos sistemoje (gydymo paslaugos šalies 
gyventojams teikiamos pagal jų poreikius, o ne pagal jų finansines 
galimybes) 

49%

27%

25%Tenkina / Greičiau tenkina

Nei tenkina, nei netenkina

Netenkina / Greičiau
netenkina
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2.1.3. Sveikatos paslaugų kokybė (teikiamos sveikatos paslaugos atitinka 
gyventojų poreikius) 

44%

28%

28%Tenkina / Greičiau tenkina

Nei tenkina, nei netenkina

Netenkina / Greičiau
netenkina

 
 

2.1.4. Aptarnavimo gydymo įstaigose kokybė (teikiamos sveikatos 
paslaugos atitinka gyventojų lūkesčius) 

42%

29%

29%Tenkina / Greičiau tenkina

Nei tenkina, nei netenkina

Netenkina / Greičiau
netenkina

 
 

2.1.5. Paslaugų sąrašas (gaunamos visos būtinos gydymo paslaugos) 

37%

32%

31%Tenkina / Greičiau tenkina

Nei tenkina, nei netenkina

Netenkina / Greičiau
netenkina
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2.1.6. Sveikatos sistemos valdymas (veikiantys šalyje įstatymai bei 
institucijų darbas atitinka gyventojų poreikius) 

55%

32%

13%Tenkina / Greičiau tenkina

Nei tenkina, nei netenkina

Netenkina / Greičiau
netenkina

 
 
 
 

2.2 Kokio lygio solidarumas yra Jums priimtinas? 

 

7%

67%

23%

4%

Visi šalies nuolatiniai gyventojai turi gauti to paties lygio
paslaugas. Sergantieji visi lygūs

Valstybė turi garantuoti kokybiškas to paties lygio paslaugas tik
sąžiningai mokantiems mokesčius ir sveikatos draudimo įmokas

bei socialiai remtiniems. Vengiantys mokėti mokesčius ir sveikatos
draudimo įmokas už sveikatos paslaugas turi susimokėti patys

Gyventojai, mokantys daugiau mokesčių ir sveikatos draudimo
įmokų, turi gauti daugiau sveikatos paslaugų nei tie gyventojai,

kurių sveikatos priežiūros finansavimu rūpinasi valstybė

Neturiu nuomonės
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2.3 Kokią sumą vidutiniškai Jūs išleidžiate savo šeimos sveikatos 
reikmėms per mėnesį (prašome nurodyti visas išlaidas, skirtas 
vaistams, medicininėms prekėms, oficialiems ir neoficialiems 
mokėjimams (kyšiams) už medicinos paslaugas)? 

3%

9%

20%

29%

25%

13%Mažiau negu 20 litų

20-50 litų

51-100 litų

101-200 litų

201-400 litų

Daugiau negu 400 litų

 
 
 

2.4 Ar esate apdraustas/apsidraudęs papildomu sveikatos draudimu?  

17%

57%

13%

12%Taip

Ne, bet norėčiau būti apdraustas/
apsidrausti

Ne, ir nesiruošiu

Nežinau, kas tai yra
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2.5 Ar esate informuotas apie papildomo sveikatos draudimo 
teikiamas galimybes? 

22%

30%

31%

17%Gerai informuotas

Nepakankamai gerai informuotas

Visiškai neinformuotas

Manęs tokia informacija nedomina

 
 
 

2.6 Kas, Jūsų nuomone, turėtų mokėti papildomo sveikatos draudimo 
įmokas?  

23%

27%

30%

37%Valstybė

Kiekvienas žmogus asmeniškai

Darbdavys

Neturiu nuomonės
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2.7 Kokią naudą, Jūsų manymu, duoda/ar galėtų duoti papildomas 
sveikatos draudimas?  

11%

13%

14%

28%

38%

38%

43%

53%
Garantijos, kad sunkiai susirgus, nepritrūks lėšų

gydymui

Aukštesnė paslaugų kokybė

Sveikatos paslaugos gaunamos laiku

Mažesnė korupcija gydymo įstaigose

Efektyvesnis lėšų panaudojimas sveikatos
sistemoje

Išnyktų valstybinio sveikatos finansavimo
monopolis

Pacientai aptarnaujami kultūringiau

Aukštesni medikų atlyginimai

 
 

 

2.8 Jūsų nuomone, ar valstybė turėtų finansiškai remti papildomo 
sveikatos draudimo plėtrą? 

15%

27%

58%

Taip (Papildomas draudimas yra vienas iš esminių
šalies prioritetų. Valstybė turi taikyti mokestines

lengvatas žmogui, apsidraudusiam papildomu sveikatos
draudimu bei teikti papildomą pagalbą iš valstybės

biudžeto)

Iš dalies taip (Papildomas draudimas yra svarbus
visuomenei, bet ne tiek, kad būtų naudojamos biudžeto
lėšos. Papildoma pagalba iš biudžeto nėra tikslinga, bet

mokestinės lengvatos turėtų būti taikomos)

Ne (Papildomas sveikatos draudimas yra kiekvieno
gyventojo asmeninis reikalas, ir jo valstybei remti

nereikia)
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2.9 Jūsų nuomone, ką reikėtų kompensuoti iš papildomo sveikatos 
draudimo lėšų? 

16%

21%

29%

45%

59%

61%Valstybės nekompensuojamųjų vaistų kainas ir/ar
priemokas už kompensuojamuosius vaistus

Dantų gydymo ir protezavimo išlaidas

Sanatorinio gydymo išlaidas

Sąskaitas už valstybinėse gydymo įstaigose teikiamas
mokamas paslaugas bei oficialias priemokas

Sąskaitas už privačių gydymo įstaigų teikiamas paslaugas

Papildomas išlaidas už aukštesnę  nei garantuoja valstybė
aptarnavimo kokybę (pvz., vienvietė  palata ligoninėje,

gydymas be eilės, specialisto konsultacija be siuntimo)

 
 
 

 

2.10 Ar pritariate, ar nepritariate papildomo sveikatos draudimo 
sistemos plėtrai?  

26%

49%

25%Taip, pritariu

Pritariu tik tuo atveju, jei nepablogėtų paslaugų
teikimas tiems, kurie nebus apsidraudę

papildomu sveikatos draudimu

Ne, nepritariu
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2.11 Kokią metinę draudimo įmoką Jūs sutiktumėte mokėti už 
papildomo sveikatos draudimo teikiamas paslaugas?  

0,2%

1%

1%

4%

35%

59%Nesutikčiau mokėti jokios įmokos

1-200 litų per metus

201-500 litų per metus

501- 1000 litų per metus

1001-2000 litų per metus

2001- 3000 litų per metus

 
 
 

2.12 Kuriai iš šių Lietuvos gyventojų grupių papildomas sveikatos 
draudimas yra/ būtų  reikalingiausias?  

16%

15%

10%

59%Daugumai Lietuvos gyventojų

Pasiturintiems Lietuvos gyventojams

Socialiai remtiniems Lietuvos
gyventojams

Niekam
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2.13 Jei sutiktumėte papildomai skirti savo lėšų sveikatos draudimui, 
kokie būdai Jums būtų priimtiniausi?  

12%

30%

57%

7%

Nesutinku sveikatos draudimui skirti
papildomų lėšų

Kaupčiau lėšas specialiai sveikatos
išlaidoms skirtoje sąskaitoje

Drausčiausi papildomu sveikatos
draudimu

Sutikčiau mokėti didesnę privalomojo
sveikatos draudimo įmoką

 
 
 
 

 

2.14 Jei norėtumėte apsidrausti papildomu sveikatos draudimu, ar 
sutiktumėte, kad draudimo įmokos būtų: 

33%

6%

29%

32%Visiems
vienodos

Nepasiturintys
mokėtų mažiau

Sveikesni
mokėtų mažiau

Neturiu
nuomonės
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2.15 Jei norėtumėte apsidrausti papildomu sveikatos draudimu, kokiais 
draudikais labiausiai pasitikėtumėte?  

35%

19%

22%

33%

9%

Valstybinėmis įstaigomis (pavyzdžiui,
Valstybinė ligonių kasa, SODRA)

Ne pelno siekiančiomis įstaigomis (ar jų
asociacijomis)

Gydymo įstaigomis

Privačiomis draudimo kompanijomis

Neturiu nuomonės

 
 
 

 

2.16 Šiuo metu trūksta lėšų gyventojų sveikatos apsaugai užtikrinti, 
todėl yra svarstomos galimybės įvesti papildomas priemokas už 
valstybinėse gydymo įstaigose teikiamas paslaugas. Kuriam iš šių 
variantų Jūs labiausiai pritariate?  

14%

21%

60%

5%

Jokių papildomų priemokų neturi būti

Priemoka turi būti mokama tik už kai kurias
paslaugas

Socialiai pažeidžiami gyventojai neturi mokėti
papildomų priemokų

Visi be išimčių turi mokėti papildomas
priemokas už visas gydymo paslaugas
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2.17 Jei pritariate priemokų už kai kurias paslaugas įvedimui, kurią iš 
alternatyvų pasirinktumėte?  

30%

70%Priemokos turi būti įvestos, bet tik už
paslaugas, kurios nėra gyvybiškai būtinos 

Priemokos turi būti tik už pacientų
aptarnavimą  

 
 
 
 

2.18 Ar sutiktumėte oficialiai papildomai mokėti už geresnes sveikatos 
priežiūros paslaugas ir geresnį paslaugų prieinamumą?  

15%

10%

22%

51%

8%

Nesutikčiau

Taip, per papildomą draudimą, jei apdraustų darbdavys

Taip, net jei priemoką reikėtų mokėti pačiam

Taip, per papildomą draudimą, jei įmokas už papildomą
draudimą tektų mokėti iš asmeninių lėšų

Nežinau
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2.19 Kaip Jūs vertinate dabartinį sveikatos finansavimo lygį Lietuvoje?  

13%

11%

30%

40%

6%

Sveikatos finansavimas yra per mažas ir būtina ieškoti
būdų, kaip jį padidinti

Lietuvoje gyventojai sveikatai priversti išleisti per daug
asmeninių lėšų, o valstybė sveikatos poreikių

tenkinimui lėšų skiria per mažai

Lietuvoje sveikatos apsauga yra finansuojama pagal
valstybės ir gyventojų išgales

Lietuvoje sveikatos sistemos finansavimas yra per
didelis. Būtina ieškoti būdų, kaip taupyti tiek gyventojų,

tiek valstybės išlaidas sveikatos apsaugai

Neturiu nuomonės

 
 
 



 

 

2010 06 04 – 13 
Gedimino pr. 1-15, Vilnius 
UAB Vilmorus 

Tel.: 8 5 2690979 
El. p.: info@vilmorus.lt 
www.vilmorus.lt 

19 Tyrimas atliktas 
UAB "Sveikatos ekonomikos 

centras" 
užsakymu 

 

 

 

3. Krostabuliacijos 
 

3.1 Kas Jus tenkina ir kas netenkina dabartinėje Lietuvos sveikatos 
apsaugos sistemoje? 

 
3.1.1 Paslaugų prieinamumas (galimybė laiku gauti reikiamas 

paslaugas) 
 
 N % 
 Tenkina 78 7,8% 
  Greičiau tenkina 215 21,5% 
  Nei tenkina, nei netenkina 268 26,7% 
  Greičiau netenkina 285 28,4% 
  Netenkina 156 15,6% 

Iš viso 1002 100,0% 

 

 N % 

Tenkina / Greičiau tenkina 293 29,2% 

Nei tenkina, nei netenkina 268 26,7% 

Netenkina / Greičiau netenkina 441 44,0% 

Iš viso 1002 100,0% 

 

 
Tenkina / 
Greičiau 
tenkina 

Nei tenkina, 
nei netenkina 

Netenkina / 
Greičiau 

netenkina 
Iš viso 

Respondento lytis Vyras N 128 128 174 430 
    % 29,8% 29,8% 40,5% 100,0% 
  Moteris N 165 140 267 572 
    % 28,8% 24,5% 46,7% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 52 62 50 164 
    % 31,7% 37,8% 30,5% 100,0% 
  30-39 m. N 36 37 52 125 
    % 28,8% 29,6% 41,6% 100,0% 
  40-49 m. N 35 48 89 172 
    % 20,3% 27,9% 51,7% 100,0% 
  50-59 m. N 39 49 87 175 
    % 22,3% 28,0% 49,7% 100,0% 
  60-69 m. N 57 38 78 173 
    % 32,9% 22,0% 45,1% 100,0% 
  70 ir daugiau m. N 74 34 85 193 
    % 38,3% 17,6% 44,0% 100,0% 
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Tenkina / 
Greičiau 
tenkina 

Nei tenkina, 
nei netenkina 

Netenkina / 
Greičiau 

netenkina 
Iš viso 

Tautybė Lietuvis N 248 246 392 886 
    % 28,0% 27,8% 44,2% 100,0% 
  Rusas N 31 10 25 66 
    % 47,0% 15,2% 37,9% 100,0% 
  Lenkas N 5 7 17 29 
    % 17,2% 24,1% 58,6% 100,0% 
Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 68 41 58 167 
    % 40,7% 24,6% 34,7% 100,0% 
  Vidurinis, aukštesnysis ir 

spec. vidurinis 
N 162 172 257 591 

    % 27,4% 29,1% 43,5% 100,0% 
  Aukštasis N 62 53 126 241 
    % 25,7% 22,0% 52,3% 100,0% 
Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 
60 67 88 215 

    % 27,9% 31,2% 40,9% 100,0% 
  401-600 Lt N 58 67 77 202 
    % 28,7% 33,2% 38,1% 100,0% 
  601-800 Lt N 87 62 113 262 
    % 33,2% 23,7% 43,1% 100,0% 
  801-1000 Lt N 37 41 79 157 
    % 23,6% 26,1% 50,3% 100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 29 15 49 93 
    % 31,2% 16,1% 52,7% 100,0% 
Socialinė padėtis Bedarbis N 31 44 40 115 
    % 27,0% 38,3% 34,8% 100,0% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
14 13 24 51 

    % 27,5% 25,5% 47,1% 100,0% 
  Pensininkas N 134 76 150 360 
    % 37,2% 21,1% 41,7% 100,0% 
  Moksleivis, studentas N 21 25 16 62 
    % 33,9% 40,3% 25,8% 100,0% 
  Specialistas N 23 26 54 103 
    % 22,3% 25,2% 52,4% 100,0% 
  Tarnautojas N 15 20 54 89 
    % 16,9% 22,5% 60,7% 100,0% 
  Darbininkas N 41 45 72 158 
    % 25,9% 28,5% 45,6% 100,0% 
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Tenkina / 
Greičiau 
tenkina 

Nei tenkina, 
nei netenkina 

Netenkina / 
Greičiau 

netenkina 
Iš viso 

Šeimyninė 
padėtis 

Nevedęs/ netekėjusi N 
53 51 68 172 

    % 30,8% 29,7% 39,5% 100,0% 
  Vedęs/ištekėjusi N 142 130 227 499 
    % 28,5% 26,1% 45,5% 100,0% 
  Gyvena neregistruotoje 

santuokoje 
N 13 11 19 43 

    % 30,2% 25,6% 44,2% 100,0% 
  Išsiskyręs, -usi/ N 25 35 56 116 
    % 21,6% 30,2% 48,3% 100,0% 
  Našlys, -ė N 60 40 70 170 
    % 35,3% 23,5% 41,2% 100,0% 
Gyvenamoji vieta Vilnius N 40 24 104 168 
    % 23,8% 14,3% 61,9% 100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 

91 54 128 273 

    % 33,3% 19,8% 46,9% 100,0% 
  Kiti miestai N 57 84 86 227 
    % 25,1% 37,0% 37,9% 100,0% 
  Kaimas N 105 106 123 334 
    % 31,4% 31,7% 36,8% 100,0% 
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3.1.2 Solidarumas sveikatos sistemoje (gydymo paslaugos šalies 
gyventojams teikiamos pagal jų poreikius, o ne pagal jų finansines 
galimybes) 

 
 N % 
 Tenkina 45 4,5% 

  Greičiau tenkina 201 20,1% 

  Nei tenkina, nei netenkina 267 26,6% 

  Greičiau netenkina 308 30,7% 

  Netenkina 181 18,1% 

Iš viso 1002 100,0% 

 

 N % 

Tenkina / Greičiau tenkina 246 24,6% 

Nei tenkina, nei netenkina 267 26,6% 

Netenkina / Greičiau netenkina 489 48,8% 

Iš viso 1002 100,0% 

 

 
Tenkina / 
Greičiau 
tenkina 

Nei tenkina, 
nei 

netenkina 

Netenkina / 
Greičiau 

netenkina 
Iš viso 

Respondento lytis Vyras N 115 119 196 430 
    % 26,7% 27,7% 45,6% 100,0% 
  Moteris N 131 148 293 572 
    % 22,9% 25,9% 51,2% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 41 57 66 164 
    % 25,0% 34,8% 40,2% 100,0% 
  30-39 m. N 28 30 67 125 
    % 22,4% 24,0% 53,6% 100,0% 
  40-49 m. N 36 45 91 172 
    % 20,9% 26,2% 52,9% 100,0% 
  50-59 m. N 38 46 91 175 
    % 21,7% 26,3% 52,0% 100,0% 
  60-69 m. N 41 41 91 173 
    % 23,7% 23,7% 52,6% 100,0% 
  70 ir daugiau m. N 62 48 83 193 
    % 32,1% 24,9% 43,0% 100,0% 
Tautybė Lietuvis N 210 242 434 886 
    % 23,7% 27,3% 49,0% 100,0% 
  Rusas N 27 14 25 66 
    % 40,9% 21,2% 37,9% 100,0% 
  Lenkas N 3 5 21 29 
    % 10,3% 17,2% 72,4% 100,0% 
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Tenkina / 
Greičiau 
tenkina 

Nei tenkina, 
nei 

netenkina 

Netenkina / 
Greičiau 

netenkina 
Iš viso 

Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 61 42 64 167 
    % 36,5% 25,1% 38,3% 100,0% 
  Vidurinis, aukštesnysis ir 

spec. vidurinis 
N 

141 162 288 591 

    % 23,9% 27,4% 48,7% 100,0% 
  Aukštasis N 43 62 136 241 
    % 17,8% 25,7% 56,4% 100,0% 
Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 53 54 108 215 

    % 24,7% 25,1% 50,2% 100,0% 
  401-600 Lt N 49 69 84 202 
    % 24,3% 34,2% 41,6% 100,0% 
  601-800 Lt N 73 56 133 262 
    % 27,9% 21,4% 50,8% 100,0% 
  801-1000 Lt N 28 40 89 157 
    % 17,8% 25,5% 56,7% 100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 26 23 44 93 
    % 28,0% 24,7% 47,3% 100,0% 
Socialinė padėtis Bedarbis N 28 30 57 115 
    % 24,3% 26,1% 49,6% 100,0% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
11 12 28 51 

    % 21,6% 23,5% 54,9% 100,0% 
  Pensininkas N 105 93 162 360 
    % 29,2% 25,8% 45,0% 100,0% 
  Moksleivis, studentas N 15 22 25 62 
    % 24,2% 35,5% 40,3% 100,0% 
  Specialistas N 18 32 53 103 
    % 17,5% 31,1% 51,5% 100,0% 
  Tarnautojas N 12 20 57 89 
    % 13,5% 22,5% 64,0% 100,0% 
  Darbininkas N 43 38 77 158 
    % 27,2% 24,1% 48,7% 100,0% 
Šeimyninė 
padėtis 

Nevedęs/ netekėjusi N 
45 51 76 172 

    % 26,2% 29,7% 44,2% 100,0% 
  Vedęs/ištekėjusi N 119 140 240 499 
    % 23,8% 28,1% 48,1% 100,0% 
  Gyvena neregistruotoje 

santuokoje 
N 12 7 24 43 

    % 27,9% 16,3% 55,8% 100,0% 
  Išsiskyręs, -usi/ N 19 24 73 116 
    % 16,4% 20,7% 62,9% 100,0% 
  Našlys, -ė N 51 45 74 170 
    % 30,0% 26,5% 43,5% 100,0% 
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Tenkina / 
Greičiau 
tenkina 

Nei tenkina, 
nei 

netenkina 

Netenkina / 
Greičiau 

netenkina 
Iš viso 

Gyvenamoji vieta Vilnius N 30 32 106 168 
    % 17,9% 19,0% 63,1% 100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 

75 57 141 273 

    % 27,5% 20,9% 51,6% 100,0% 
  Kiti miestai N 46 77 104 227 
    % 20,3% 33,9% 45,8% 100,0% 
  Kaimas N 95 101 138 334 
    % 28,4% 30,2% 41,3% 100,0% 
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3.1.3 Sveikatos paslaugų kokybė (teikiamos sveikatos paslaugos 
atitinka gyventojų poreikius) 

 
 N % 
 Tenkina 62 6,2% 
  Greičiau tenkina 218 21,8% 
  Nei tenkina, nei netenkina 281 28,0% 
  Greičiau netenkina 296 29,5% 
  Netenkina 145 14,5% 

Iš viso 1002 100,0% 

 

 N % 

Tenkina / Greičiau tenkina 280 27,9% 

Nei tenkina, nei netenkina 281 28,0% 

Netenkina / Greičiau netenkina 441 44,0% 

Iš viso 1002 100,0% 

 

 
Tenkina / 
Greičiau 
tenkina 

Nei tenkina, 
nei 

netenkina 

Netenkina / 
Greičiau 

netenkina 
Iš viso 

Respondento lytis Vyras N 127 129 174 430 
    % 29,5% 30,0% 40,5% 100,0% 
  Moteris N 153 152 267 572 
    % 26,7% 26,6% 46,7% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 57 57 50 164 
    % 34,8% 34,8% 30,5% 100,0% 
  30-39 m. N 37 29 59 125 
    % 29,6% 23,2% 47,2% 100,0% 
  40-49 m. N 29 48 95 172 
    % 16,9% 27,9% 55,2% 100,0% 
  50-59 m. N 40 55 80 175 
    % 22,9% 31,4% 45,7% 100,0% 
  60-69 m. N 47 48 78 173 
    % 27,2% 27,7% 45,1% 100,0% 
  70 ir daugiau m. N 70 44 79 193 
    % 36,3% 22,8% 40,9% 100,0% 
Tautybė Lietuvis N 241 259 386 886 
    % 27,2% 29,2% 43,6% 100,0% 
  Rusas N 26 14 26 66 
    % 39,4% 21,2% 39,4% 100,0% 
  Lenkas N 5 3 21 29 
    % 17,2% 10,3% 72,4% 100,0% 
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Tenkina / 
Greičiau 
tenkina 

Nei tenkina, 
nei 

netenkina 

Netenkina / 
Greičiau 

netenkina 
Iš viso 

Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 70 35 62 167 
    % 41,9% 21,0% 37,1% 100,0% 
  Vidurinis, aukštesnysis ir 

spec. vidurinis 
N 

141 186 264 591 

    % 23,9% 31,5% 44,7% 100,0% 
  Aukštasis N 67 59 115 241 
    % 27,8% 24,5% 47,7% 100,0% 
Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 60 61 94 215 

    % 27,9% 28,4% 43,7% 100,0% 
  401-600 Lt N 52 60 90 202 
    % 25,7% 29,7% 44,6% 100,0% 
  601-800 Lt N 77 68 117 262 
    % 29,4% 26,0% 44,7% 100,0% 
  801-1000 Lt N 38 43 76 157 
    % 24,2% 27,4% 48,4% 100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 29 27 37 93 
    % 31,2% 29,0% 39,8% 100,0% 
Socialinė padėtis Bedarbis N 30 29 56 115 
    % 26,1% 25,2% 48,7% 100,0% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
15 14 22 51 

    % 29,4% 27,5% 43,1% 100,0% 
  Pensininkas N 123 92 145 360 
    % 34,2% 25,6% 40,3% 100,0% 
  Moksleivis, studentas N 20 22 20 62 
    % 32,3% 35,5% 32,3% 100,0% 
  Specialistas N 23 38 42 103 
    % 22,3% 36,9% 40,8% 100,0% 
  Tarnautojas N 19 29 41 89 
    % 21,3% 32,6% 46,1% 100,0% 
  Darbininkas N 33 43 82 158 
    % 20,9% 27,2% 51,9% 100,0% 
Šeimyninė 
padėtis 

Nevedęs/ netekėjusi N 
55 58 59 172 

    % 32,0% 33,7% 34,3% 100,0% 
  Vedęs/ištekėjusi N 135 141 223 499 
    % 27,1% 28,3% 44,7% 100,0% 
  Gyvena neregistruotoje 

santuokoje 
N 11 14 18 43 

    % 25,6% 32,6% 41,9% 100,0% 
  Išsiskyręs, -usi/ N 20 30 66 116 
    % 17,2% 25,9% 56,9% 100,0% 
  Našlys, -ė N 58 37 75 170 
    % 34,1% 21,8% 44,1% 100,0% 
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Tenkina / 
Greičiau 
tenkina 

Nei tenkina, 
nei 

netenkina 

Netenkina / 
Greičiau 

netenkina 
Iš viso 

Gyvenamoji vieta Vilnius N 41 32 95 168 
    % 24,4% 19,0% 56,5% 100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 

85 65 123 273 

    % 31,1% 23,8% 45,1% 100,0% 
  Kiti miestai N 42 81 104 227 
    % 18,5% 35,7% 45,8% 100,0% 
  Kaimas N 112 103 119 334 
    % 33,5% 30,8% 35,6% 100,0% 
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3.1.4 Aptarnavimo gydymo įstaigose kokybė (teikiamos sveikatos 
paslaugos atitinka gyventojų lūkesčius) 

 
 N % 
 Tenkina 49 4,9% 
  Greičiau tenkina 247 24,7% 
  Nei tenkina, nei netenkina 287 28,6% 
  Greičiau netenkina 273 27,2% 
  Netenkina 146 14,6% 

Iš viso 1002 100,0% 

 

 N % 

Tenkina / Greičiau tenkina 296 29,5% 

Nei tenkina, nei netenkina 287 28,6% 

Netenkina / Greičiau netenkina 419 41,8% 

Iš viso 1002 100,0% 

 

 
Tenkina / 
Greičiau 
tenkina 

Nei tenkina, 
nei 

netenkina 

Netenkina / 
Greičiau 

netenkina 
Iš viso 

Respondento lytis Vyras N 121 140 169 430 
    % 28,1% 32,6% 39,3% 100,0% 
  Moteris N 175 147 250 572 
    % 30,6% 25,7% 43,7% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 52 53 59 164 
    % 31,7% 32,3% 36,0% 100,0% 
  30-39 m. N 33 39 53 125 
    % 26,4% 31,2% 42,4% 100,0% 
  40-49 m. N 33 54 85 172 
    % 19,2% 31,4% 49,4% 100,0% 
  50-59 m. N 48 57 70 175 
    % 27,4% 32,6% 40,0% 100,0% 
  60-69 m. N 56 36 81 173 
    % 32,4% 20,8% 46,8% 100,0% 
  70 ir daugiau m. N 74 48 71 193 
    % 38,3% 24,9% 36,8% 100,0% 
Tautybė Lietuvis N 256 266 364 886 
    % 28,9% 30,0% 41,1% 100,0% 
  Rusas N 27 12 27 66 
    % 40,9% 18,2% 40,9% 100,0% 
  Lenkas N 6 4 19 29 
    % 20,7% 13,8% 65,5% 100,0% 
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Tenkina / 
Greičiau 
tenkina 

Nei tenkina, 
nei 

netenkina 

Netenkina / 
Greičiau 

netenkina 
Iš viso 

Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 67 49 51 167 
    % 40,1% 29,3% 30,5% 100,0% 
  Vidurinis, aukštesnysis ir 

spec. vidurinis 
N 

158 188 245 591 

    % 26,7% 31,8% 41,5% 100,0% 
  Aukštasis N 69 49 123 241 
    % 28,6% 20,3% 51,0% 100,0% 
Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 63 67 85 215 

    % 29,3% 31,2% 39,5% 100,0% 
  401-600 Lt N 56 69 77 202 
    % 27,7% 34,2% 38,1% 100,0% 
  601-800 Lt N 75 74 113 262 
    % 28,6% 28,2% 43,1% 100,0% 
  801-1000 Lt N 45 34 78 157 
    % 28,7% 21,7% 49,7% 100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 32 20 41 93 
    % 34,4% 21,5% 44,1% 100,0% 
Socialinė padėtis Bedarbis N 29 37 49 115 
    % 25,2% 32,2% 42,6% 100,0% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
13 17 21 51 

    % 25,5% 33,3% 41,2% 100,0% 
  Pensininkas N 132 86 142 360 
    % 36,7% 23,9% 39,4% 100,0% 
  Moksleivis, studentas N 24 17 21 62 
    % 38,7% 27,4% 33,9% 100,0% 
  Specialistas N 25 29 49 103 
    % 24,3% 28,2% 47,6% 100,0% 
  Tarnautojas N 24 19 46 89 
    % 27,0% 21,3% 51,7% 100,0% 
  Darbininkas N 33 59 66 158 
    % 20,9% 37,3% 41,8% 100,0% 
Šeimyninė 
padėtis 

Nevedęs/ netekėjusi N 
57 49 66 172 

    % 33,1% 28,5% 38,4% 100,0% 
  Vedęs/ištekėjusi N 140 148 211 499 
    % 28,1% 29,7% 42,3% 100,0% 
  Gyvena neregistruotoje 

santuokoje 
N 9 17 17 43 

    % 20,9% 39,5% 39,5% 100,0% 
  Išsiskyręs, -usi/ N 28 26 62 116 
    % 24,1% 22,4% 53,4% 100,0% 
  Našlys, -ė N 61 47 62 170 
    % 35,9% 27,6% 36,5% 100,0% 
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užsakymu 

 

 

 

 
Tenkina / 
Greičiau 
tenkina 

Nei tenkina, 
nei 

netenkina 

Netenkina / 
Greičiau 

netenkina 
Iš viso 

Gyvenamoji vieta Vilnius N 37 33 98 168 
    % 22,0% 19,6% 58,3% 100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 

98 69 106 273 

    % 35,9% 25,3% 38,8% 100,0% 
  Kiti miestai N 45 71 111 227 
    % 19,8% 31,3% 48,9% 100,0% 
  Kaimas N 116 114 104 334 
    % 34,7% 34,1% 31,1% 100,0% 
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3.1.5 Paslaugų sąrašas (gaunamos visos būtinos gydymo paslaugos) 
 
 N % 
 Tenkina 71 7,1% 
  Greičiau tenkina 238 23,8% 
  Nei tenkina, nei netenkina 318 31,7% 
  Greičiau netenkina 255 25,4% 
  Netenkina 120 12,0% 

Iš viso 1002 100,0% 

 

 N % 

Tenkina / Greičiau tenkina 309 30,8% 

Nei tenkina, nei netenkina 318 31,7% 

Netenkina / Greičiau netenkina 375 37,4% 

Iš viso 1002 100,0% 

 

 
Tenkina / 
Greičiau 
tenkina 

Nei tenkina, 
nei 

netenkina 

Netenkina / 
Greičiau 

netenkina 
Iš viso 

Respondento lytis Vyras N 138 145 147 430 
    % 32,1% 33,7% 34,2% 100,0% 
  Moteris N 171 173 228 572 
    % 29,9% 30,2% 39,9% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 74 46 44 164 
    % 45,1% 28,0% 26,8% 100,0% 
  30-39 m. N 33 39 53 125 
    % 26,4% 31,2% 42,4% 100,0% 
  40-49 m. N 39 53 80 172 
    % 22,7% 30,8% 46,5% 100,0% 
  50-59 m. N 50 70 55 175 
    % 28,6% 40,0% 31,4% 100,0% 
  60-69 m. N 48 53 72 173 
    % 27,7% 30,6% 41,6% 100,0% 
  70 ir daugiau m. N 65 57 71 193 
    % 33,7% 29,5% 36,8% 100,0% 
Tautybė Lietuvis N 264 289 333 886 
    % 29,8% 32,6% 37,6% 100,0% 
  Rusas N 31 14 21 66 
    % 47,0% 21,2% 31,8% 100,0% 
  Lenkas N 6 10 13 29 
    % 20,7% 34,5% 44,8% 100,0% 
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Tenkina / 
Greičiau 
tenkina 

Nei tenkina, 
nei 

netenkina 

Netenkina / 
Greičiau 

netenkina 
Iš viso 

Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 61 56 50 167 
    % 36,5% 33,5% 29,9% 100,0% 
  Vidurinis, aukštesnysis ir 

spec. vidurinis 
N 

166 204 221 591 

    % 28,1% 34,5% 37,4% 100,0% 
  Aukštasis N 80 57 104 241 
    % 33,2% 23,7% 43,2% 100,0% 
Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 63 72 80 215 

    % 29,3% 33,5% 37,2% 100,0% 
  401-600 Lt N 46 74 82 202 
    % 22,8% 36,6% 40,6% 100,0% 
  601-800 Lt N 87 81 94 262 
    % 33,2% 30,9% 35,9% 100,0% 
  801-1000 Lt N 43 46 68 157 
    % 27,4% 29,3% 43,3% 100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 43 19 31 93 
    % 46,2% 20,4% 33,3% 100,0% 
Socialinė padėtis Bedarbis N 30 46 39 115 
    % 26,1% 40,0% 33,9% 100,0% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
15 15 21 51 

    % 29,4% 29,4% 41,2% 100,0% 
  Pensininkas N 122 107 131 360 
    % 33,9% 29,7% 36,4% 100,0% 
  Moksleivis, studentas N 30 17 15 62 
    % 48,4% 27,4% 24,2% 100,0% 
  Specialistas N 27 31 45 103 
    % 26,2% 30,1% 43,7% 100,0% 
  Tarnautojas N 23 34 32 89 
    % 25,8% 38,2% 36,0% 100,0% 
  Darbininkas N 39 49 70 158 
    % 24,7% 31,0% 44,3% 100,0% 
Šeimyninė 
padėtis 

Nevedęs/ netekėjusi N 
64 48 60 172 

    % 37,2% 27,9% 34,9% 100,0% 
  Vedęs/ištekėjusi N 147 168 184 499 
    % 29,5% 33,7% 36,9% 100,0% 
  Gyvena neregistruotoje 

santuokoje 
N 18 10 15 43 

    % 41,9% 23,3% 34,9% 100,0% 
  Išsiskyręs, -usi/ N 25 34 57 116 
    % 21,6% 29,3% 49,1% 100,0% 
  Našlys, -ė N 54 57 59 170 
    % 31,8% 33,5% 34,7% 100,0% 
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33 Tyrimas atliktas 
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centras" 
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Tenkina / 
Greičiau 
tenkina 

Nei tenkina, 
nei 

netenkina 

Netenkina / 
Greičiau 

netenkina 
Iš viso 

Gyvenamoji vieta Vilnius N 49 38 81 168 
    % 29,2% 22,6% 48,2% 100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 

114 59 100 273 

    % 41,8% 21,6% 36,6% 100,0% 
  Kiti miestai N 45 92 90 227 
    % 19,8% 40,5% 39,6% 100,0% 
  Kaimas N 101 129 104 334 
    % 30,2% 38,6% 31,1% 100,0% 
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3.1.6 Sveikatos sistemos valdymas (veikiantys šalyje įstatymai bei 
institucijų darbas atitinka gyventojų poreikius) 

 
 N % 
 Tenkina 23 2,3% 
  Greičiau tenkina 108 10,8% 
  Nei tenkina, nei netenkina 323 32,2% 
  Greičiau netenkina 315 31,4% 
  Netenkina 233 23,3% 

Iš viso 1002 100,0% 

 

 N % 

Tenkina / Greičiau tenkina 131 13,1% 

Nei tenkina, nei netenkina 323 32,2% 

Netenkina / Greičiau netenkina 548 54,7% 

Iš viso 1002 100,0% 

 

 
Tenkina / 
Greičiau 
tenkina 

Nei tenkina, 
nei 

netenkina 

Netenkina / 
Greičiau 

netenkina 
Iš viso 

Respondento lytis Vyras N 58 144 228 430 
    % 13,5% 33,5% 53,0% 100,0% 
  Moteris N 73 179 320 572 
    % 12,8% 31,3% 55,9% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 26 69 69 164 
    % 15,9% 42,1% 42,1% 100,0% 
  30-39 m. N 10 44 71 125 
    % 8,0% 35,2% 56,8% 100,0% 
  40-49 m. N 14 47 111 172 
    % 8,1% 27,3% 64,5% 100,0% 
  50-59 m. N 18 59 98 175 
    % 10,3% 33,7% 56,0% 100,0% 
  60-69 m. N 26 43 104 173 
    % 15,0% 24,9% 60,1% 100,0% 
  70 ir daugiau m. N 37 61 95 193 
    % 19,2% 31,6% 49,2% 100,0% 
Tautybė Lietuvis N 110 284 492 886 
    % 12,4% 32,1% 55,5% 100,0% 
  Rusas N 15 23 28 66 
    % 22,7% 34,8% 42,4% 100,0% 
  Lenkas N 2 10 17 29 
    % 6,9% 34,5% 58,6% 100,0% 
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Tenkina / 
Greičiau 
tenkina 

Nei tenkina, 
nei 

netenkina 

Netenkina / 
Greičiau 

netenkina 
Iš viso 

Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 35 64 68 167 
    % 21,0% 38,3% 40,7% 100,0% 
  Vidurinis, aukštesnysis ir 

spec. vidurinis 
N 

75 191 325 591 

    % 12,7% 32,3% 55,0% 100,0% 
  Aukštasis N 20 68 153 241 
    % 8,3% 28,2% 63,5% 100,0% 
Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 35 67 113 215 

    % 16,3% 31,2% 52,6% 100,0% 
  401-600 Lt N 20 57 125 202 
    % 9,9% 28,2% 61,9% 100,0% 
  601-800 Lt N 41 96 125 262 
    % 15,6% 36,6% 47,7% 100,0% 
  801-1000 Lt N 13 55 89 157 
    % 8,3% 35,0% 56,7% 100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 15 21 57 93 
    % 16,1% 22,6% 61,3% 100,0% 
Socialinė padėtis Bedarbis N 15 40 60 115 
    % 13,0% 34,8% 52,2% 100,0% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
7 18 26 51 

    % 13,7% 35,3% 51,0% 100,0% 
  Pensininkas N 64 107 189 360 
    % 17,8% 29,7% 52,5% 100,0% 
  Moksleivis, studentas N 8 32 22 62 
    % 12,9% 51,6% 35,5% 100,0% 
  Specialistas N 5 32 66 103 
    % 4,9% 31,1% 64,1% 100,0% 
  Tarnautojas N 9 29 51 89 
    % 10,1% 32,6% 57,3% 100,0% 
  Darbininkas N 18 43 97 158 
    % 11,4% 27,2% 61,4% 100,0% 
Šeimyninė 
padėtis 

Nevedęs/ netekėjusi N 
24 69 79 172 

    % 14,0% 40,1% 45,9% 100,0% 
  Vedęs/ištekėjusi N 60 154 285 499 
    % 12,0% 30,9% 57,1% 100,0% 
  Gyvena neregistruotoje 

santuokoje 
N 7 12 24 43 

    % 16,3% 27,9% 55,8% 100,0% 
  Išsiskyręs, -usi/ N 10 33 73 116 
    % 8,6% 28,4% 62,9% 100,0% 
  Našlys, -ė N 30 53 87 170 
    % 17,6% 31,2% 51,2% 100,0% 
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centras" 
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Tenkina / 
Greičiau 
tenkina 

Nei tenkina, 
nei 

netenkina 

Netenkina / 
Greičiau 

netenkina 
Iš viso 

Gyvenamoji vieta Vilnius N 13 46 109 168 
    % 7,7% 27,4% 64,9% 100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 

44 65 164 273 

    % 16,1% 23,8% 60,1% 100,0% 
  Kiti miestai N 20 75 132 227 
    % 8,8% 33,0% 58,1% 100,0% 
  Kaimas N 54 137 143 334 
    % 16,2% 41,0% 42,8% 100,0% 
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3.2 Kokio lygio solidarumas yra Jums priimtinas? 

 
 N % 
 

Visi šalies nuolatiniai gyventojai turi gauti to paties lygio paslaugas. Sergantieji 
visi lygūs 669 66,8% 

  Valstybė turi garantuoti kokybiškas to paties lygio paslaugas tik sąžiningai 
mokantiems mokesčius ir sveikatos draudimo įmokas bei socialiai remtiniems. 
Vengiantys mokėti mokesčius ir sveikatos draudimo įmokas už sveikatos 
paslaugas turi susimokėti patys 
 

228 22,8% 

 Gyventojai, mokantys daugiau mokesčių ir sveikatos draudimo įmokų, turi gauti 
daugiau sveikatos paslaugų nei tie gyventojai, kurių sveikatos priežiūros 
finansavimu rūpinasi valstybė 

39 3,9% 

  
Neturiu nuomonės 66 6,6% 

Iš viso 1002 100,0% 
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Respondento lytis Vyras N 292 90 19 29 430 
    % 67,9% 20,9% 4,4% 6,7% 100,0% 
  Moteris N 377 138 20 37 572 
    % 65,9% 24,1% 3,5% 6,5% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 107 41 10 6 164 
    % 65,2% 25,0% 6,1% 3,7% 100,0% 
  30-39 m. N 87 30 3 5 125 
    % 69,6% 24,0% 2,4% 4,0% 100,0% 
  40-49 m. N 114 46 9 3 172 
    % 66,3% 26,7% 5,2% 1,7% 100,0% 
  50-59 m. N 110 43 7 15 175 
    % 62,9% 24,6% 4,0% 8,6% 100,0% 
  60-69 m. N 118 35 4 16 173 
    % 68,2% 20,2% 2,3% 9,2% 100,0% 
  70 ir daugiau m. N 133 33 6 21 193 
    % 68,9% 17,1% 3,1% 10,9% 100,0% 
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Tautybė Lietuvis N 599 200 33 54 886 
    % 67,6% 22,6% 3,7% 6,1% 100,0% 
  Rusas N 43 16 3 4 66 
    % 65,2% 24,2% 4,5% 6,1% 100,0% 
  Lenkas N 17 4 3 5 29 
    % 58,6% 13,8% 10,3% 17,2% 100,0% 
Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 122 19 6 20 167 
    % 73,1% 11,4% 3,6% 12,0% 100,0% 
  Vidurinis, aukštesnysis ir 

spec. vidurinis 
N 400 136 19 36 591 

    % 67,7% 23,0% 3,2% 6,1% 100,0% 
  Aukštasis N 145 73 14 9 241 
    % 60,2% 30,3% 5,8% 3,7% 100,0% 
Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 
155 43 6 11 215 

    % 72,1% 20,0% 2,8% 5,1% 100,0% 
  401-600 Lt N 132 48 5 17 202 
    % 65,3% 23,8% 2,5% 8,4% 100,0% 
  601-800 Lt N 178 51 8 25 262 
    % 67,9% 19,5% 3,1% 9,5% 100,0% 
  801-1000 Lt N 101 39 10 7 157 
    % 64,3% 24,8% 6,4% 4,5% 100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 57 30 4 2 93 
    % 61,3% 32,3% 4,3% 2,2% 100,0% 
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Socialinė padėtis Bedarbis N 84 22 5 4 115 
    % 73,0% 19,1% 4,3% 3,5% 100,0% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
37 9   5 51 

    % 72,5% 17,6%   9,8% 100,0% 
  Pensininkas N 247 72 6 35 360 
    % 68,6% 20,0% 1,7% 9,7% 100,0% 
  Moksleivis, studentas N 41 15 4 2 62 
    % 66,1% 24,2% 6,5% 3,2% 100,0% 
  Specialistas N 63 31 9   103 
    % 61,2% 30,1% 8,7%   100,0% 
  Tarnautojas N 59 22 3 5 89 
    % 66,3% 24,7% 3,4% 5,6% 100,0% 
  Darbininkas N 101 38 7 12 158 
    % 63,9% 24,1% 4,4% 7,6% 100,0% 
Šeimyninė 
padėtis 

Nevedęs/ netekėjusi N 110 46 8 8 172 

    % 64,0% 26,7% 4,7% 4,7% 100,0% 
  Vedęs/ištekėjusi N 336 118 14 31 499 
    % 67,3% 23,6% 2,8% 6,2% 100,0% 
  Gyvena neregistruotoje 

santuokoje 
N 

29 7 5 2 43 

    % 67,4% 16,3% 11,6% 4,7% 100,0% 
  Išsiskyręs, -usi/ N 81 21 8 6 116 
    % 69,8% 18,1% 6,9% 5,2% 100,0% 
  Našlys, -ė N 112 35 4 19 170 
    % 65,9% 20,6% 2,4% 11,2% 100,0% 
Gyvenamoji vieta Vilnius N 100 48 8 12 168 
    % 59,5% 28,6% 4,8% 7,1% 100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 

170 83 13 7 273 

    % 62,3% 30,4% 4,8% 2,6% 100,0% 
  Kiti miestai N 152 48 8 19 227 
    % 67,0% 21,1% 3,5% 8,4% 100,0% 
  Kaimas N 247 49 10 28 334 
    % 74,0% 14,7% 3,0% 8,4% 100,0% 
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3.3 Kokią sumą vidutiniškai Jūs išleidžiate savo šeimos sveikatos 
reikmėms per mėnesį (prašome nurodyti visas išlaidas, skirtas 
vaistams, medicininėms prekėms, oficialiems ir neoficialiems 
mokėjimams (kyšiams) už medicinos paslaugas)? 

 
  N % 
 Mažiau negu 20 litų 132 13,2% 

  20-50 litų 251 25,0% 

  51-100 litų 296 29,5% 

  101-200 litų 202 20,2% 

  201-400 litų 90 9,0% 

  Daugiau negu 400 litų 31 3,1% 

Iš viso 1002 100,0% 

 

 
Mažiau 
negu 20 

litų 

20-50 
litų 

51-100 
litų 

101-200 
litų 

201-
400 
litų 

Daugiau 
negu 400 

litų 
Iš viso 

Respondento lytis Vyras N 79 114 119 75 34 9 430 
    % 18,4% 26,5% 27,7% 17,4% 7,9% 2,1% 100,0% 
  Moteris N 53 137 177 127 56 22 572 
    % 9,3% 24,0% 30,9% 22,2% 9,8% 3,8% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 44 58 32 21 7 2 164 
    % 26,8% 35,4% 19,5% 12,8% 4,3% 1,2% 100,0% 
  30-39 m. N 21 39 39 22 4   125 
    % 16,8% 31,2% 31,2% 17,6% 3,2%   100,0% 
  40-49 m. N 18 63 53 24 10 4 172 
    % 10,5% 36,6% 30,8% 14,0% 5,8% 2,3% 100,0% 
  50-59 m. N 17 35 61 38 16 8 175 
    % 9,7% 20,0% 34,9% 21,7% 9,1% 4,6% 100,0% 
  60-69 m. N 20 29 57 37 24 6 173 
    % 11,6% 16,8% 32,9% 21,4% 13,9% 3,5% 100,0% 
  70 ir daugiau m. N 12 27 54 60 29 11 193 
    % 6,2% 14,0% 28,0% 31,1% 15,0% 5,7% 100,0% 
Tautybė Lietuvis N 116 230 260 179 75 26 886 
    % 13,1% 26,0% 29,3% 20,2% 8,5% 2,9% 100,0% 
  Rusas N 8 16 20 11 6 5 66 
    % 12,1% 24,2% 30,3% 16,7% 9,1% 7,6% 100,0% 
  Lenkas N 4 2 10 7 6   29 
    % 13,8% 6,9% 34,5% 24,1% 20,7%   100,0% 
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Mažiau 
negu 20 

litų 

20-50 
litų 

51-100 
litų 

101-200 
litų 

201-
400 
litų 

Daugiau 
negu 400 

litų 
Iš viso 

Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 23 29 42 45 19 9 167 
    % 13,8% 17,4% 25,1% 26,9% 11,4% 5,4% 100,0% 
  Vidurinis, aukštesnysis ir 

spec. vidurinis 
N 80 161 178 106 48 18 591 

    % 13,5% 27,2% 30,1% 17,9% 8,1% 3,0% 100,0% 
  Aukštasis N 28 61 75 50 23 4 241 
    % 11,6% 25,3% 31,1% 20,7% 9,5% 1,7% 100,0% 
Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 
43 59 64 32 12 5 215 

    % 20,0% 27,4% 29,8% 14,9% 5,6% 2,3% 100,0% 
  401-600 Lt N 17 52 65 42 21 5 202 
    % 8,4% 25,7% 32,2% 20,8% 10,4% 2,5% 100,0% 
  601-800 Lt N 32 60 75 53 28 14 262 
    % 12,2% 22,9% 28,6% 20,2% 10,7% 5,3% 100,0% 
  801-1000 Lt N 10 40 48 43 12 4 157 
    % 6,4% 25,5% 30,6% 27,4% 7,6% 2,5% 100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 15 24 25 16 11 2 93 
    % 16,1% 25,8% 26,9% 17,2% 11,8% 2,2% 100,0% 
Socialinė padėtis Bedarbis N 28 30 33 16 6 2 115 
    % 24,3% 26,1% 28,7% 13,9% 5,2% 1,7% 100,0% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
6 9 20 11 5   51 

    % 11,8% 17,6% 39,2% 21,6% 9,8%   100,0% 
  Pensininkas N 28 51 110 95 56 20 360 
    % 7,8% 14,2% 30,6% 26,4% 15,6% 5,6% 100,0% 
  Moksleivis, studentas N 18 23 8 8 4 1 62 
    % 29,0% 37,1% 12,9% 12,9% 6,5% 1,6% 100,0% 
  Specialistas N 13 31 27 22 8 2 103 
    % 12,6% 30,1% 26,2% 21,4% 7,8% 1,9% 100,0% 
  Tarnautojas N 10 29 30 15 5   89 
    % 11,2% 32,6% 33,7% 16,9% 5,6%   100,0% 
  Darbininkas N 22 58 45 24 4 5 158 
    % 13,9% 36,7% 28,5% 15,2% 2,5% 3,2% 100,0% 
Šeimyninė 
padėtis 

Nevedęs/ netekėjusi N 46 59 34 21 10 2 172 

    % 26,7% 34,3% 19,8% 12,2% 5,8% 1,2% 100,0% 
  Vedęs/ištekėjusi N 45 121 163 103 51 16 499 
    % 9,0% 24,2% 32,7% 20,6% 10,2% 3,2% 100,0% 
  Gyvena neregistruotoje 

santuokoje 
N 

8 15 11 8   1 43 

    % 18,6% 34,9% 25,6% 18,6%   2,3% 100,0% 
  Išsiskyręs, -usi/ N 18 26 35 22 12 3 116 
    % 15,5% 22,4% 30,2% 19,0% 10,3% 2,6% 100,0% 
  Našlys, -ė N 15 29 52 48 17 9 170 
    % 8,8% 17,1% 30,6% 28,2% 10,0% 5,3% 100,0% 
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Mažiau 
negu 20 

litų 

20-50 
litų 

51-100 
litų 

101-200 
litų 

201-
400 
litų 

Daugiau 
negu 400 

litų 
Iš viso 

Gyvenamoji vieta Vilnius N 23 37 46 44 17 1 168 
    % 13,7% 22,0% 27,4% 26,2% 10,1% ,6% 100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 31 84 71 50 23 14 273 

    % 11,4% 30,8% 26,0% 18,3% 8,4% 5,1% 100,0% 
  Kiti miestai N 31 56 80 35 19 6 227 
    % 13,7% 24,7% 35,2% 15,4% 8,4% 2,6% 100,0% 
  Kaimas N 47 74 99 73 31 10 334 
    % 14,1% 22,2% 29,6% 21,9% 9,3% 3,0% 100,0% 
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3.4 Ar esate apdraustas/apsidraudęs papildomu sveikatos draudimu?  

 
 N % 
 Taip 124 12,4% 

  Ne, bet norėčiau būti apdraustas/ apsidrausti 132 13,2% 

  Ne, ir nesiruošiu 575 57,4% 

  Nežinau, kas tai yra 171 17,1% 

Iš viso 1002 100,0% 

 

 Taip 

Ne, bet 
norėčiau būti 
apdraustas/ 
apsidrausti 

Ne, ir 
nesiruošiu 

Nežinau, 
kas tai yra Iš viso 

Respondento lytis Vyras N 58 51 253 68 430 
    % 13,5% 11,9% 58,8% 15,8% 100,0% 
  Moteris N 66 81 322 103 572 
    % 11,5% 14,2% 56,3% 18,0% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 33 41 68 22 164 
    % 20,1% 25,0% 41,5% 13,4% 100,0% 
  30-39 m. N 23 29 56 17 125 
    % 18,4% 23,2% 44,8% 13,6% 100,0% 
  40-49 m. N 30 27 91 24 172 
    % 17,4% 15,7% 52,9% 14,0% 100,0% 
  50-59 m. N 24 17 102 32 175 
    % 13,7% 9,7% 58,3% 18,3% 100,0% 
  60-69 m. N 5 8 129 31 173 
    % 2,9% 4,6% 74,6% 17,9% 100,0% 
  70 ir daugiau m. N 9 10 129 45 193 
    % 4,7% 5,2% 66,8% 23,3% 100,0% 
Tautybė Lietuvis N 104 118 516 148 886 
    % 11,7% 13,3% 58,2% 16,7% 100,0% 
  Rusas N 12 9 35 10 66 
    % 18,2% 13,6% 53,0% 15,2% 100,0% 
  Lenkas N 4 1 14 10 29 
    % 13,8% 3,4% 48,3% 34,5% 100,0% 
Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 9 10 110 38 167 
    % 5,4% 6,0% 65,9% 22,8% 100,0% 
  Vidurinis, aukštesnysis ir 

spec. vidurinis 
N 75 80 342 94 591 

    % 12,7% 13,5% 57,9% 15,9% 100,0% 
  Aukštasis N 40 42 120 39 241 
    % 16,6% 17,4% 49,8% 16,2% 100,0% 
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 Taip 

Ne, bet 
norėčiau būti 
apdraustas/ 
apsidrausti 

Ne, ir 
nesiruošiu 

Nežinau, 
kas tai yra Iš viso 

Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 19 36 125 35 215 

    % 8,8% 16,7% 58,1% 16,3% 100,0% 
  401-600 Lt N 34 23 109 36 202 
    % 16,8% 11,4% 54,0% 17,8% 100,0% 
  601-800 Lt N 28 24 159 51 262 
    % 10,7% 9,2% 60,7% 19,5% 100,0% 
  801-1000 Lt N 15 23 89 30 157 
    % 9,6% 14,6% 56,7% 19,1% 100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 19 16 48 10 93 
    % 20,4% 17,2% 51,6% 10,8% 100,0% 
Socialinė padėtis Bedarbis N 13 21 65 16 115 
    % 11,3% 18,3% 56,5% 13,9% 100,0% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
5 10 22 14 51 

    % 9,8% 19,6% 43,1% 27,5% 100,0% 
  Pensininkas N 10 17 260 73 360 
    % 2,8% 4,7% 72,2% 20,3% 100,0% 
  Moksleivis, studentas N 11 19 23 9 62 
    % 17,7% 30,6% 37,1% 14,5% 100,0% 
  Specialistas N 20 22 48 13 103 
    % 19,4% 21,4% 46,6% 12,6% 100,0% 
  Tarnautojas N 17 13 49 10 89 
    % 19,1% 14,6% 55,1% 11,2% 100,0% 
  Darbininkas N 28 21 82 27 158 
    % 17,7% 13,3% 51,9% 17,1% 100,0% 
Šeimyninė 
padėtis 

Nevedęs/ netekėjusi N 
32 34 81 25 172 

    % 18,6% 19,8% 47,1% 14,5% 100,0% 
  Vedęs/ištekėjusi N 63 67 286 83 499 
    % 12,6% 13,4% 57,3% 16,6% 100,0% 
  Gyvena neregistruotoje 

santuokoje 
N 10 6 25 2 43 

    % 23,3% 14,0% 58,1% 4,7% 100,0% 
  Išsiskyręs, -usi/ N 13 12 68 23 116 
    % 11,2% 10,3% 58,6% 19,8% 100,0% 
  Našlys, -ė N 6 13 114 37 170 
    % 3,5% 7,6% 67,1% 21,8% 100,0% 
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 Taip 

Ne, bet 
norėčiau būti 
apdraustas/ 
apsidrausti 

Ne, ir 
nesiruošiu 

Nežinau, 
kas tai yra Iš viso 

Gyvenamoji vieta Vilnius N 23 19 93 33 168 
    % 13,7% 11,3% 55,4% 19,6% 100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 

45 47 146 35 273 

    % 16,5% 17,2% 53,5% 12,8% 100,0% 
  Kiti miestai N 22 27 130 48 227 
    % 9,7% 11,9% 57,3% 21,1% 100,0% 
  Kaimas N 34 39 206 55 334 
    % 10,2% 11,7% 61,7% 16,5% 100,0% 
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3.5 Ar esate informuotas apie papildomo sveikatos draudimo 
teikiamas galimybes? 

 
 N % 
 Gerai informuotas 174 17,4% 

  Nepakankamai gerai informuotas 307 30,6% 

  Visiškai neinformuotas 296 29,5% 

  Manęs tokia informacija nedomina 225 22,5% 

Iš viso 1002 100,0% 
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Respondento lytis Vyras N 74 140 114 102 430 
    % 17,2% 32,6% 26,5% 23,7% 100,0% 
  Moteris N 100 167 182 123 572 
    % 17,5% 29,2% 31,8% 21,5% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 42 68 36 18 164 
    % 25,6% 41,5% 22,0% 11,0% 100,0% 
  30-39 m. N 33 40 32 20 125 
    % 26,4% 32,0% 25,6% 16,0% 100,0% 
  40-49 m. N 34 71 43 24 172 
    % 19,8% 41,3% 25,0% 14,0% 100,0% 
  50-59 m. N 34 63 40 38 175 
    % 19,4% 36,0% 22,9% 21,7% 100,0% 
  60-69 m. N 14 28 68 63 173 
    % 8,1% 16,2% 39,3% 36,4% 100,0% 
  70 ir daugiau m. N 17 37 77 62 193 
    % 8,8% 19,2% 39,9% 32,1% 100,0% 
Tautybė Lietuvis N 152 267 259 208 886 
    % 17,2% 30,1% 29,2% 23,5% 100,0% 
  Rusas N 12 21 27 6 66 
    % 18,2% 31,8% 40,9% 9,1% 100,0% 
  Lenkas N 7 11 6 5 29 
    % 24,1% 37,9% 20,7% 17,2% 100,0% 
Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 14 34 54 65 167 
    % 8,4% 20,4% 32,3% 38,9% 100,0% 
  Vidurinis, aukštesnysis ir 

spec. vidurinis 
N 112 185 167 127 591 

    % 19,0% 31,3% 28,3% 21,5% 100,0% 
  Aukštasis N 48 87 75 31 241 
    % 19,9% 36,1% 31,1% 12,9% 100,0% 
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Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 43 74 49 49 215 

    % 20,0% 34,4% 22,8% 22,8% 100,0% 
  401-600 Lt N 35 58 67 42 202 
    % 17,3% 28,7% 33,2% 20,8% 100,0% 
  601-800 Lt N 34 73 89 66 262 
    % 13,0% 27,9% 34,0% 25,2% 100,0% 
  801-1000 Lt N 24 48 46 39 157 
    % 15,3% 30,6% 29,3% 24,8% 100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 27 30 26 10 93 
    % 29,0% 32,3% 28,0% 10,8% 100,0% 
Socialinė padėtis Bedarbis N 25 39 28 23 115 
    % 21,7% 33,9% 24,3% 20,0% 100,0% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
9 15 17 10 51 

    % 17,6% 29,4% 33,3% 19,6% 100,0% 
  Pensininkas N 30 68 134 128 360 
    % 8,3% 18,9% 37,2% 35,6% 100,0% 
  Moksleivis, studentas N 20 26 14 2 62 
    % 32,3% 41,9% 22,6% 3,2% 100,0% 
  Specialistas N 25 40 28 10 103 
    % 24,3% 38,8% 27,2% 9,7% 100,0% 
  Tarnautojas N 21 35 18 15 89 
    % 23,6% 39,3% 20,2% 16,9% 100,0% 
  Darbininkas N 26 64 44 24 158 
    % 16,5% 40,5% 27,8% 15,2% 100,0% 
Šeimyninė 
padėtis 

Nevedęs/ netekėjusi N 
42 60 45 25 172 

    % 24,4% 34,9% 26,2% 14,5% 100,0% 
  Vedęs/ištekėjusi N 89 167 133 110 499 
    % 17,8% 33,5% 26,7% 22,0% 100,0% 
  Gyvena neregistruotoje 

santuokoje 
N 10 12 17 4 43 

    % 23,3% 27,9% 39,5% 9,3% 100,0% 
  Išsiskyręs, -usi/ N 18 34 38 26 116 
    % 15,5% 29,3% 32,8% 22,4% 100,0% 
  Našlys, -ė N 15 34 62 59 170 
    % 8,8% 20,0% 36,5% 34,7% 100,0% 
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Gyvenamoji vieta Vilnius N 29 53 69 17 168 
    % 17,3% 31,5% 41,1% 10,1% 100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 

62 81 93 37 273 

    % 22,7% 29,7% 34,1% 13,6% 100,0% 
  Kiti miestai N 44 61 40 82 227 
    % 19,4% 26,9% 17,6% 36,1% 100,0% 
  Kaimas N 39 112 94 89 334 
    % 11,7% 33,5% 28,1% 26,6% 100,0% 
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3.6 Kas, Jūsų nuomone, turėtų mokėti papildomo sveikatos draudimo 
įmokas?  

 
 N % 
 Valstybė 371 37,0% 

  Kiekvienas žmogus asmeniškai 305 30,4% 

  Darbdavys 273 27,2% 

  Neturiu nuomonės 225 22,5% 

Iš viso 1002 117,2% 

 

 Valstybė 
Kiekvienas 

žmogus 
asmeniškai 

Darbdavys 
Neturiu 

nuomonės Iš viso 

Respondento lytis Vyras N 159 129 126 96 430 
    % 37,0% 30,0% 29,3% 22,3% 118,6% 
  Moteris N 212 176 147 129 572 
    % 37,1% 30,8% 25,7% 22,6% 116,1% 
Amžius iki 29 m. N 53 64 49 26 164 
    % 32,3% 39,0% 29,9% 15,9% 117,1% 
  30-39 m. N 35 44 41 22 125 
    % 28,0% 35,2% 32,8% 17,6% 113,6% 
  40-49 m. N 62 59 66 27 172 
    % 36,0% 34,3% 38,4% 15,7% 124,4% 
  50-59 m. N 72 52 49 35 175 
    % 41,1% 29,7% 28,0% 20,0% 118,9% 
  60-69 m. N 69 48 44 43 173 
    % 39,9% 27,7% 25,4% 24,9% 117,9% 
  70 ir daugiau m. N 80 38 24 72 193 
    % 41,5% 19,7% 12,4% 37,3% 110,9% 
Tautybė Lietuvis N 324 274 242 198 886 
    % 36,6% 30,9% 27,3% 22,3% 117,2% 
  Rusas N 29 18 19 14 66 
    % 43,9% 27,3% 28,8% 21,2% 121,2% 
  Lenkas N 12 8 8 5 29 
    % 41,4% 27,6% 27,6% 17,2% 113,8% 
Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 55 35 35 61 167 
    % 32,9% 21,0% 21,0% 36,5% 111,4% 
  Vidurinis, aukštesnysis ir 

spec. vidurinis 
N 

232 171 162 124 591 

    % 39,3% 28,9% 27,4% 21,0% 116,6% 
  Aukštasis N 84 99 75 38 241 
    % 34,9% 41,1% 31,1% 15,8% 122,8% 
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 Valstybė 
Kiekvienas 

žmogus 
asmeniškai 

Darbdavys 
Neturiu 

nuomonės 
Iš viso 

Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 
94 59 61 40 215 

    % 43,7% 27,4% 28,4% 18,6% 118,1% 
  401-600 Lt N 68 59 64 49 202 
    % 33,7% 29,2% 31,7% 24,3% 118,8% 
  601-800 Lt N 85 73 61 75 262 
    % 32,4% 27,9% 23,3% 28,6% 112,2% 
  801-1000 Lt N 65 49 41 31 157 
    % 41,4% 31,2% 26,1% 19,7% 118,5% 
  1001 Lt ir daugiau N 31 42 27 12 93 
    % 33,3% 45,2% 29,0% 12,9% 120,4% 
Socialinė padėtis Bedarbis N 50 29 31 23 115 
    % 43,5% 25,2% 27,0% 20,0% 115,7% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
22 18 11 7 51 

    % 43,1% 35,3% 21,6% 13,7% 113,7% 
  Pensininkas N 150 79 55 118 360 
    % 41,7% 21,9% 15,3% 32,8% 111,7% 
  Moksleivis, studentas N 16 28 16 14 62 
    % 25,8% 45,2% 25,8% 22,6% 119,4% 
  Specialistas N 28 49 46 13 103 
    % 27,2% 47,6% 44,7% 12,6% 132,0% 
  Tarnautojas N 35 22 29 15 89 
    % 39,3% 24,7% 32,6% 16,9% 113,5% 
  Darbininkas N 58 47 66 25 158 
    % 36,7% 29,7% 41,8% 15,8% 124,1% 
Šeimyninė 
padėtis 

Nevedęs/ netekėjusi N 
54 63 45 35 172 

    % 31,4% 36,6% 26,2% 20,3% 114,5% 
  Vedęs/ištekėjusi N 197 163 142 93 499 
    % 39,5% 32,7% 28,5% 18,6% 119,2% 
  Gyvena neregistruotoje 

santuokoje 
N 

10 17 22 5 43 

    % 23,3% 39,5% 51,2% 11,6% 125,6% 
  Išsiskyręs, -usi/ N 45 27 40 28 116 
    % 38,8% 23,3% 34,5% 24,1% 120,7% 
  Našlys, -ė N 63 35 23 64 170 
    % 37,1% 20,6% 13,5% 37,6% 108,8% 
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 Valstybė 
Kiekvienas 

žmogus 
asmeniškai 

Darbdavys 
Neturiu 

nuomonės 
Iš viso 

Gyvenamoji vieta Vilnius N 53 66 51 30 168 
    % 31,5% 39,3% 30,4% 17,9% 119,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 105 99 91 41 273 

    % 38,5% 36,3% 33,3% 15,0% 123,1% 
  Kiti miestai N 89 59 42 67 227 
    % 39,2% 26,0% 18,5% 29,5% 113,2% 
  Kaimas N 124 81 89 87 334 
    % 37,1% 24,3% 26,6% 26,0% 114,1% 
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3.7 Kokią naudą, Jūsų manymu, duoda/ar galėtų duoti papildomas 
sveikatos draudimas?  

 

 N % 

 Garantijos, kad sunkiai susirgus, nepritrūks lėšų gydymui 519 53,2% 

  Aukštesnė paslaugų kokybė 424 43,4% 

  
Sveikatos paslaugos gaunamos laiku 376 38,5% 

  
Mažesnė korupcija gydymo įstaigose 370 37,9% 

  Efektyvesnis lėšų panaudojimas sveikatos sistemoje 276 28,3% 

  
Išnyktų valstybinio sveikatos finansavimo monopolis 133 13,6% 

  
Pacientai aptarnaujami kultūringiau 127 13,0% 

  
Aukštesni medikų atlyginimai 111 11,4% 

Iš viso 976 239,3% 
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Garantijos, 
kad sunkiai 
susirgus, 
nepritrūks 

lėšų gydymui 

Aukštesnė 
paslaugų 
kokybė 

Sveikatos 
paslaugos 
gaunamos 

laiku 

Mažesnė 
korupcija 
gydymo 
įstaigose 

Efektyvesnis 
lėšų 

panaudojima
s sveikatos 
sistemoje 

Išnyktų 
valstybinio 
sveikatos 

finansavimo 
monopolis 

Pacientai 
aptarnaujami 
kultūringiau 

Aukštesni 
medikų 

atlyginimai 
Iš viso 

Respondento lytis Vyras N 205 182 156 150 137 61 51 46 419 
    % 48,9% 43,4% 37,2% 35,8% 32,7% 14,6% 12,2% 11,0% 235,8% 
  Moteris N 314 242 220 220 139 72 76 65 557 
    % 56,4% 43,4% 39,5% 39,5% 25,0% 12,9% 13,6% 11,7% 242,0% 
Amžius iki 29 m. N 90 76 65 53 48 18 23 19 163 
    % 55,2% 46,6% 39,9% 32,5% 29,4% 11,0% 14,1% 11,7% 240,5% 
  30-39 m. N 64 53 41 49 39 15 12 11 123 
    % 52,0% 43,1% 33,3% 39,8% 31,7% 12,2% 9,8% 8,9% 230,9% 
  40-49 m. N 104 78 53 73 42 36 23 14 169 
    % 61,5% 46,2% 31,4% 43,2% 24,9% 21,3% 13,6% 8,3% 250,3% 
  50-59 m. N 84 79 68 60 50 24 19 23 172 
    % 48,8% 45,9% 39,5% 34,9% 29,1% 14,0% 11,0% 13,4% 236,6% 
  60-69 m. N 84 71 70 52 48 23 23 21 167 
    % 50,3% 42,5% 41,9% 31,1% 28,7% 13,8% 13,8% 12,6% 234,7% 
  70 ir daugiau m. N 93 67 79 83 49 17 27 23 182 
    % 51,1% 36,8% 43,4% 45,6% 26,9% 9,3% 14,8% 12,6% 240,7% 
Tautybė Lietuvis N 449 379 334 329 248 119 115 98 862 
    % 52,1% 44,0% 38,7% 38,2% 28,8% 13,8% 13,3% 11,4% 240,3% 
  Rusas N 34 24 24 28 17 9 9 9 65 
    % 52,3% 36,9% 36,9% 43,1% 26,2% 13,8% 13,8% 13,8% 236,9% 
  Lenkas N 18 15 10 7 6 1 2 2 28 
    % 64,3% 53,6% 35,7% 25,0% 21,4% 3,6% 7,1% 7,1% 217,9% 
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Garantijos, 
kad sunkiai 
susirgus, 
nepritrūks 

lėšų gydymui 

Aukštesnė 
paslaugų 
kokybė 

Sveikatos 
paslaugos 
gaunamos 

laiku 

Mažesnė 
korupcija 
gydymo 
įstaigose 

Efektyvesnis 
lėšų 

panaudojima
s sveikatos 
sistemoje 

Išnyktų 
valstybinio 
sveikatos 

finansavimo 
monopolis 

Pacientai 
aptarnaujami 
kultūringiau 

Aukštesni 
medikų 

atlyginimai 
Iš viso 

Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 72 65 70 65 50 17 23 21 162 
    % 44,4% 40,1% 43,2% 40,1% 30,9% 10,5% 14,2% 13,0% 236,4% 
  Vidurinis, aukštesnysis ir 

spec. vidurinis 
N 315 256 221 224 161 83 76 66 578 

    % 54,5% 44,3% 38,2% 38,8% 27,9% 14,4% 13,1% 11,4% 242,6% 
  Aukštasis N 130 103 84 81 63 33 27 23 233 
    % 55,8% 44,2% 36,1% 34,8% 27,0% 14,2% 11,6% 9,9% 233,5% 
Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 
116 93 83 82 56 27 27 24 210 

    % 55,2% 44,3% 39,5% 39,0% 26,7% 12,9% 12,9% 11,4% 241,9% 
  401-600 Lt N 107 89 76 73 66 34 19 19 199 
    % 53,8% 44,7% 38,2% 36,7% 33,2% 17,1% 9,5% 9,5% 242,7% 
  601-800 Lt N 138 121 92 98 65 26 39 28 256 
    % 53,9% 47,3% 35,9% 38,3% 25,4% 10,2% 15,2% 10,9% 237,1% 
  801-1000 Lt N 83 58 61 60 39 25 22 20 150 
    % 55,3% 38,7% 40,7% 40,0% 26,0% 16,7% 14,7% 13,3% 245,3% 
  1001 Lt ir daugiau N 48 35 33 36 33 12 8 11 91 
    % 52,7% 38,5% 36,3% 39,6% 36,3% 13,2% 8,8% 12,1% 237,4% 
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Garantijos, 
kad sunkiai 
susirgus, 
nepritrūks 

lėšų gydymui 

Aukštesnė 
paslaugų 
kokybė 

Sveikatos 
paslaugos 
gaunamos 

laiku 

Mažesnė 
korupcija 
gydymo 
įstaigose 

Efektyvesnis 
lėšų 

panaudojima
s sveikatos 
sistemoje 

Išnyktų 
valstybinio 
sveikatos 

finansavimo 
monopolis 

Pacientai 
aptarnaujami 
kultūringiau 

Aukštesni 
medikų 

atlyginimai 
Iš viso 

Socialinė padėtis Bedarbis N 67 55 47 40 28 15 16 10 115 
    % 58,3% 47,8% 40,9% 34,8% 24,3% 13,0% 13,9% 8,7% 241,7% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
37 27 17 19 10 3 2 3 51 

    % 72,5% 52,9% 33,3% 37,3% 19,6% 5,9% 3,9% 5,9% 231,4% 
  Pensininkas N 169 133 154 133 97 36 54 43 345 
    % 49,0% 38,6% 44,6% 38,6% 28,1% 10,4% 15,7% 12,5% 237,4% 
  Moksleivis, studentas N 28 31 26 16 25 8 11 8 61 
    % 45,9% 50,8% 42,6% 26,2% 41,0% 13,1% 18,0% 13,1% 250,8% 
  Specialistas N 55 40 32 30 28 16 13 12 100 
    % 55,0% 40,0% 32,0% 30,0% 28,0% 16,0% 13,0% 12,0% 226,0% 
  Tarnautojas N 45 36 26 31 24 21 8 7 85 
    % 52,9% 42,4% 30,6% 36,5% 28,2% 24,7% 9,4% 8,2% 232,9% 
  Darbininkas N 75 74 54 77 46 26 15 16 156 
    % 48,1% 47,4% 34,6% 49,4% 29,5% 16,7% 9,6% 10,3% 245,5% 
Šeimyninė 
padėtis 

Nevedęs/ netekėjusi N 
84 76 73 62 53 18 24 21 170 

    % 49,4% 44,7% 42,9% 36,5% 31,2% 10,6% 14,1% 12,4% 241,8% 
  Vedęs/ištekėjusi N 270 199 182 177 145 72 58 42 483 
    % 55,9% 41,2% 37,7% 36,6% 30,0% 14,9% 12,0% 8,7% 237,1% 
  Gyvena neregistruotoje 

santuokoje 
N 

26 22 14 13 8 7 4 9 43 

    % 60,5% 51,2% 32,6% 30,2% 18,6% 16,3% 9,3% 20,9% 239,5% 
  Išsiskyręs, -usi/ N 65 55 39 41 27 14 17 12 114 
    % 57,0% 48,2% 34,2% 36,0% 23,7% 12,3% 14,9% 10,5% 236,8% 
  Našlys, -ė N 73 71 67 75 43 21 24 27 164 
    % 44,5% 43,3% 40,9% 45,7% 26,2% 12,8% 14,6% 16,5% 244,5% 
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Garantijos, 
kad sunkiai 
susirgus, 
nepritrūks 

lėšų gydymui 

Aukštesnė 
paslaugų 
kokybė 

Sveikatos 
paslaugos 
gaunamos 

laiku 

Mažesnė 
korupcija 
gydymo 
įstaigose 

Efektyvesnis 
lėšų 

panaudojima
s sveikatos 
sistemoje 

Išnyktų 
valstybinio 
sveikatos 

finansavimo 
monopolis 

Pacientai 
aptarnaujami 
kultūringiau 

Aukštesni 
medikų 

atlyginimai 
Iš viso 

Gyvenamoji vieta Vilnius N 90 71 79 58 38 11 19 14 164 
    % 54,9% 43,3% 48,2% 35,4% 23,2% 6,7% 11,6% 8,5% 231,7% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 143 102 77 102 64 48 26 45 263 

    % 54,4% 38,8% 29,3% 38,8% 24,3% 18,3% 9,9% 17,1% 230,8% 
  Kiti miestai N 111 105 91 83 80 31 29 13 218 
    % 50,9% 48,2% 41,7% 38,1% 36,7% 14,2% 13,3% 6,0% 249,1% 
  Kaimas N 175 146 129 127 94 43 53 39 331 
    % 52,9% 44,1% 39,0% 38,4% 28,4% 13,0% 16,0% 11,8% 243,5% 
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3.8 Jūsų nuomone, ar valstybė turėtų finansiškai remti papildomo 
sveikatos draudimo plėtrą? 

 N % 
 Taip (Papildomas draudimas yra vienas iš esminių šalies prioritetų. Valstybė turi taikyti 

mokestines lengvatas žmogui, apsidraudusiam papildomu sveikatos draudimu bei teikti 
papildomą pagalbą iš valstybės biudžeto) 

571 57,6% 

  Iš dalies taip (Papildomas draudimas yra svarbus visuomenei, bet ne tiek, kad būtų 
naudojamos biudžeto lėšos. Papildoma pagalba iš biudžeto nėra tikslinga, bet mokestinės 
lengvatos turėtų būti taikomos) 

269 27,1% 

  
Ne (Papildomas sveikatos draudimas yra kiekvieno gyventojo asmeninis reikalas, ir jo 
valstybei remti nereikia) 152 15,3% 

Iš viso 992 100,0% 

 

 Taip Iš dalies taip Ne Iš viso 

Respondento lytis Vyras N 241 124 62 427 
    % 56,4% 29,0% 14,5% 100,0% 
  Moteris N 330 145 90 565 
    % 58,4% 25,7% 15,9% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 79 61 23 163 
    % 48,5% 37,4% 14,1% 100,0% 
  30-39 m. N 74 28 23 125 
    % 59,2% 22,4% 18,4% 100,0% 
  40-49 m. N 97 45 28 170 
    % 57,1% 26,5% 16,5% 100,0% 
  50-59 m. N 97 49 27 173 
    % 56,1% 28,3% 15,6% 100,0% 
  60-69 m. N 103 46 24 173 
    % 59,5% 26,6% 13,9% 100,0% 
  70 ir daugiau m. N 121 40 27 188 
    % 64,4% 21,3% 14,4% 100,0% 
Tautybė Lietuvis N 504 241 134 879 
    % 57,3% 27,4% 15,2% 100,0% 
  Rusas N 41 14 9 64 
    % 64,1% 21,9% 14,1% 100,0% 
  Lenkas N 18 4 7 29 
    % 62,1% 13,8% 24,1% 100,0% 
Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 98 37 30 165 
    % 59,4% 22,4% 18,2% 100,0% 
  Vidurinis, aukštesnysis ir 

spec. vidurinis 
N 

338 154 92 584 

    % 57,9% 26,4% 15,8% 100,0% 
  Aukštasis N 133 78 29 240 
    % 55,4% 32,5% 12,1% 100,0% 
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 Taip Iš dalies taip Ne Iš viso 

Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 
127 51 34 212 

    % 59,9% 24,1% 16,0% 100,0% 
  401-600 Lt N 119 57 25 201 
    % 59,2% 28,4% 12,4% 100,0% 
  601-800 Lt N 146 66 48 260 
    % 56,2% 25,4% 18,5% 100,0% 
  801-1000 Lt N 91 42 21 154 
    % 59,1% 27,3% 13,6% 100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 47 32 13 92 
    % 51,1% 34,8% 14,1% 100,0% 
Socialinė padėtis Bedarbis N 63 30 20 113 
    % 55,8% 26,5% 17,7% 100,0% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
31 12 8 51 

    % 60,8% 23,5% 15,7% 100,0% 
  Pensininkas N 221 81 53 355 
    % 62,3% 22,8% 14,9% 100,0% 
  Moksleivis, studentas N 26 23 13 62 
    % 41,9% 37,1% 21,0% 100,0% 
  Specialistas N 53 39 11 103 
    % 51,5% 37,9% 10,7% 100,0% 
  Tarnautojas N 49 23 15 87 
    % 56,3% 26,4% 17,2% 100,0% 
  Darbininkas N 95 37 25 157 
    % 60,5% 23,6% 15,9% 100,0% 
Šeimyninė 
padėtis 

Nevedęs/ netekėjusi N 87 51 33 171 

    % 50,9% 29,8% 19,3% 100,0% 
  Vedęs/ištekėjusi N 285 144 64 493 
    % 57,8% 29,2% 13,0% 100,0% 
  Gyvena neregistruotoje 

santuokoje 
N 

23 11 9 43 

    % 53,5% 25,6% 20,9% 100,0% 
  Išsiskyręs, -usi/ N 72 26 16 114 
    % 63,2% 22,8% 14,0% 100,0% 
  Našlys, -ė N 103 36 30 169 
    % 60,9% 21,3% 17,8% 100,0% 
Gyvenamoji vieta Vilnius N 99 41 25 165 
    % 60,0% 24,8% 15,2% 100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 166 82 22 270 

    % 61,5% 30,4% 8,1% 100,0% 
  Kiti miestai N 104 71 48 223 
    % 46,6% 31,8% 21,5% 100,0% 
  Kaimas N 202 75 57 334 
    % 60,5% 22,5% 17,1% 100,0% 
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3.9 Jūsų nuomone, ką reikėtų kompensuoti iš papildomo sveikatos 
draudimo lėšų? 

 
 N % 
 

Valstybės nekompensuojamųjų vaistų kainas ir/ar priemokas už 
kompensuojamuosius vaistus 611 61,4% 

  
Dantų gydymo ir protezavimo išlaidas 588 59,1% 

  
Sanatorinio gydymo išlaidas 449 45,1% 

  
Sąskaitas už valstybinėse gydymo įstaigose teikiamas mokamas paslaugas bei 
oficialias priemokas 288 28,9% 

  
Sąskaitas už privačių gydymo įstaigų teikiamas paslaugas 208 20,9% 

  
Papildomas išlaidas už aukštesnę nei garantuoja valstybė aptarnavimo kokybę (pvz., 
vienvietė palata ligoninėje, gydymas be eilės, specialisto konsultacija be siuntimo) 160 16,1% 

Iš viso 995 231,6% 
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Respondento lytis Vyras N 265 252 180 130 82 65 428 
    % 61,9% 58,9% 42,1% 30,4% 19,2% 15,2% 227,6% 
  Moteris N 346 336 269 158 126 95 567 
    % 61,0% 59,3% 47,4% 27,9% 22,2% 16,8% 234,6% 
Amžius iki 29 m. N 98 75 60 51 38 33 163 
    % 60,1% 46,0% 36,8% 31,3% 23,3% 20,2% 217,8% 
  30-39 m. N 67 67 49 38 32 28 124 
    % 54,0% 54,0% 39,5% 30,6% 25,8% 22,6% 226,6% 
  40-49 m. N 107 108 81 62 44 33 171 
    % 62,6% 63,2% 47,4% 36,3% 25,7% 19,3% 254,4% 
  50-59 m. N 95 106 88 42 30 30 173 
    % 54,9% 61,3% 50,9% 24,3% 17,3% 17,3% 226,0% 
  60-69 m. N 109 106 88 42 30 20 172 
    % 63,4% 61,6% 51,2% 24,4% 17,4% 11,6% 229,7% 
  70 ir daugiau m. N 135 126 83 53 34 16 192 
    % 70,3% 65,6% 43,2% 27,6% 17,7% 8,3% 232,8% 
Tautybė Lietuvis N 538 520 405 251 192 140 879 
    % 61,2% 59,2% 46,1% 28,6% 21,8% 15,9% 232,8% 
  Rusas N 43 42 30 16 9 10 66 
    % 65,2% 63,6% 45,5% 24,2% 13,6% 15,2% 227,3% 
  Lenkas N 17 15 9 8 4 9 29 
    % 58,6% 51,7% 31,0% 27,6% 13,8% 31,0% 213,8% 
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Iš
 v

is
o 

Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 110 100 70 46 31 24 167 
    % 65,9% 59,9% 41,9% 27,5% 18,6% 14,4% 228,1% 
  Vidurinis, aukštesnysis ir 

spec. vidurinis 
N 359 365 268 171 119 96 586 

    % 61,3% 62,3% 45,7% 29,2% 20,3% 16,4% 235,2% 
  Aukštasis N 140 120 110 70 58 40 239 
    % 58,6% 50,2% 46,0% 29,3% 24,3% 16,7% 225,1% 
Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 
129 139 98 58 46 26 214 

    % 60,3% 65,0% 45,8% 27,1% 21,5% 12,1% 231,8% 
  401-600 Lt N 131 125 89 61 36 42 201 
    % 65,2% 62,2% 44,3% 30,3% 17,9% 20,9% 240,8% 
  601-800 Lt N 160 153 121 74 56 40 260 
    % 61,5% 58,8% 46,5% 28,5% 21,5% 15,4% 232,3% 
  801-1000 Lt N 99 86 73 53 31 26 156 
    % 63,5% 55,1% 46,8% 34,0% 19,9% 16,7% 235,9% 
  1001 Lt ir daugiau N 50 48 38 24 27 11 91 
    % 54,9% 52,7% 41,8% 26,4% 29,7% 12,1% 217,6% 
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Iš
 v

is
o 

Socialinė padėtis Bedarbis N 74 75 47 38 21 13 115 
    % 64,3% 65,2% 40,9% 33,0% 18,3% 11,3% 233,0% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
28 24 22 16 13 15 51 

    % 54,9% 47,1% 43,1% 31,4% 25,5% 29,4% 231,4% 
  Pensininkas N 243 219 162 100 66 32 358 
    % 67,9% 61,2% 45,3% 27,9% 18,4% 8,9% 229,6% 
  Moksleivis, studentas N 36 26 19 24 13 15 62 
    % 58,1% 41,9% 30,6% 38,7% 21,0% 24,2% 214,5% 
  Specialistas N 54 50 45 27 25 25 102 
    % 52,9% 49,0% 44,1% 26,5% 24,5% 24,5% 221,6% 
  Tarnautojas N 46 54 46 23 20 18 87 
    % 52,9% 62,1% 52,9% 26,4% 23,0% 20,7% 237,9% 
  Darbininkas N 93 109 77 42 30 33 157 
    % 59,2% 69,4% 49,0% 26,8% 19,1% 21,0% 244,6% 
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Iš
 v

is
o 

Šeimyninė 
padėtis 

Nevedęs/ netekėjusi N 
102 79 60 53 34 33 171 

    % 59,6% 46,2% 35,1% 31,0% 19,9% 19,3% 211,1% 
  Vedęs/ištekėjusi N 298 298 234 140 109 82 494 
    % 60,3% 60,3% 47,4% 28,3% 22,1% 16,6% 235,0% 
  Gyvena neregistruotoje 

santuokoje 
N 

24 23 19 17 13 7 43 

    % 55,8% 53,5% 44,2% 39,5% 30,2% 16,3% 239,5% 
  Išsiskyręs, -usi/ N 74 75 51 29 19 20 115 
    % 64,3% 65,2% 44,3% 25,2% 16,5% 17,4% 233,0% 
  Našlys, -ė N 112 112 83 48 32 18 170 
    % 65,9% 65,9% 48,8% 28,2% 18,8% 10,6% 238,2% 
Gyvenamoji vieta Vilnius N 110 79 65 38 43 23 166 
    % 66,3% 47,6% 39,2% 22,9% 25,9% 13,9% 215,7% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 168 165 110 86 51 50 270 

    % 62,2% 61,1% 40,7% 31,9% 18,9% 18,5% 233,3% 
  Kiti miestai N 115 135 113 80 40 33 225 
    % 51,1% 60,0% 50,2% 35,6% 17,8% 14,7% 229,3% 
  Kaimas N 218 209 161 84 74 54 334 
    % 65,3% 62,6% 48,2% 25,1% 22,2% 16,2% 239,5% 
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3.10 Ar pritariate, ar nepritariate papildomo sveikatos draudimo 
sistemos plėtrai?  

 

 N % 

 Taip, pritariu 251 25,2% 

  Pritariu tik tuo atveju, jei nepablogėtų paslaugų teikimas tiems, kurie 
nebus apsidraudę papildomu sveikatos draudimu 489 49,0% 

  Ne, nepritariu 257 25,8% 

Iš viso 997 100,0% 

 

 Taip, pritariu 

Pritariu tik tuo 
atveju, jei 

nepablogėtų 
paslaugų teikimas 
tiems, kurie nebus 

apsidraudę 
papildomu 

sveikatos draudimu 

Ne, nepritariu Iš viso 

Respondento lytis Vyras N 117 197 115 429 
    % 27,3% 45,9% 26,8% 100,0% 
  Moteris N 134 292 142 568 
    % 23,6% 51,4% 25,0% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 58 78 28 164 
    % 35,4% 47,6% 17,1% 100,0% 
  30-39 m. N 32 63 29 124 
    % 25,8% 50,8% 23,4% 100,0% 
  40-49 m. N 43 90 39 172 
    % 25,0% 52,3% 22,7% 100,0% 
  50-59 m. N 46 86 42 174 
    % 26,4% 49,4% 24,1% 100,0% 
  60-69 m. N 34 81 58 173 
    % 19,7% 46,8% 33,5% 100,0% 
  70 ir daugiau m. N 38 91 61 190 
    % 20,0% 47,9% 32,1% 100,0% 
Tautybė Lietuvis N 222 440 220 882 
    % 25,2% 49,9% 24,9% 100,0% 
  Rusas N 18 26 22 66 
    % 27,3% 39,4% 33,3% 100,0% 
  Lenkas N 7 14 8 29 
    % 24,1% 48,3% 27,6% 100,0% 
Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 34 66 66 166 
    % 20,5% 39,8% 39,8% 100,0% 
  Vidurinis, aukštesnysis ir 

spec. vidurinis 
N 144 299 146 589 

    % 24,4% 50,8% 24,8% 100,0% 
  Aukštasis N 73 122 44 239 
    % 30,5% 51,0% 18,4% 100,0% 
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 Taip, pritariu 

Pritariu tik tuo 
atveju, jei 

nepablogėtų 
paslaugų teikimas 
tiems, kurie nebus 

apsidraudę 
papildomu 

sveikatos draudimu 

Ne, nepritariu Iš viso 

Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 
61 91 62 214 

    % 28,5% 42,5% 29,0% 100,0% 
  401-600 Lt N 52 103 47 202 
    % 25,7% 51,0% 23,3% 100,0% 
  601-800 Lt N 50 139 71 260 
    % 19,2% 53,5% 27,3% 100,0% 
  801-1000 Lt N 33 81 43 157 
    % 21,0% 51,6% 27,4% 100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 42 43 7 92 
    % 45,7% 46,7% 7,6% 100,0% 
Socialinė padėtis Bedarbis N 31 57 27 115 
    % 27,0% 49,6% 23,5% 100,0% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
11 27 12 50 

    % 22,0% 54,0% 24,0% 100,0% 
  Pensininkas N 73 162 122 357 
    % 20,4% 45,4% 34,2% 100,0% 
  Moksleivis, studentas N 23 27 12 62 
    % 37,1% 43,5% 19,4% 100,0% 
  Specialistas N 37 49 16 102 
    % 36,3% 48,0% 15,7% 100,0% 
  Tarnautojas N 18 51 20 89 
    % 20,2% 57,3% 22,5% 100,0% 
  Darbininkas N 32 89 37 158 
    % 20,3% 56,3% 23,4% 100,0% 
Šeimyninė 
padėtis 

Nevedęs/ netekėjusi N 62 72 38 172 

    % 36,0% 41,9% 22,1% 100,0% 
  Vedęs/ištekėjusi N 120 264 114 498 
    % 24,1% 53,0% 22,9% 100,0% 
  Gyvena neregistruotoje 

santuokoje 
N 

18 15 10 43 

    % 41,9% 34,9% 23,3% 100,0% 
  Išsiskyręs, -usi/ N 17 58 39 114 
    % 14,9% 50,9% 34,2% 100,0% 
  Našlys, -ė N 34 79 55 168 
    % 20,2% 47,0% 32,7% 100,0% 
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 Taip, pritariu 

Pritariu tik tuo 
atveju, jei 

nepablogėtų 
paslaugų teikimas 
tiems, kurie nebus 

apsidraudę 
papildomu 

sveikatos draudimu 

Ne, nepritariu Iš viso 

Gyvenamoji vieta Vilnius N 52 85 30 167 
    % 31,1% 50,9% 18,0% 100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 

74 131 66 271 

    % 27,3% 48,3% 24,4% 100,0% 
  Kiti miestai N 49 113 64 226 
    % 21,7% 50,0% 28,3% 100,0% 
  Kaimas N 76 160 97 333 
    % 22,8% 48,0% 29,1% 100,0% 
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3.11 Kokią metinę draudimo įmoką Jūs sutiktumėte mokėti už 
papildomo sveikatos draudimo teikiamas paslaugas?  

 
 N % 
 Nesutikčiau mokėti jokios įmokos 591 59,3% 
  1-200 litų per metus 345 34,6% 
  201-500 litų per metus 37 3,7% 
  501- 1000 litų per metus 12 1,2% 
  1001-2000 litų per metus 9 ,9% 
  2001- 3000 litų per metus 2 ,2% 

Iš viso 996 100,0% 

 

 

Nesutikčiau 
mokėti 
jokios 
įmokos 

1-200 
litų per 
metus 

201-500 
litų per 
metus 

501- 
1000 

litų per 
metus 

1001-
2000 

litų per 
metus 

2001- 
3000 
litų 
per 

metus 

Iš viso 

Respondento lytis Vyras N 255 139 21 8 4 1 428 
    % 59,6% 32,5% 4,9% 1,9% ,9% ,2% 100,0% 
  Moteris N 336 206 16 4 5 1 568 
    % 59,2% 36,3% 2,8% ,7% ,9% ,2% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 64 74 14 6 5   163 
    % 39,3% 45,4% 8,6% 3,7% 3,1%   100,0% 
  30-39 m. N 64 52 5 2 1 1 125 
    % 51,2% 41,6% 4,0% 1,6% ,8% ,8% 100,0% 
  40-49 m. N 94 64 7 2 2 1 170 
    % 55,3% 37,6% 4,1% 1,2% 1,2% ,6% 100,0% 
  50-59 m. N 100 66 6 1 1   174 
    % 57,5% 37,9% 3,4% ,6% ,6%   100,0% 
  60-69 m. N 126 43 3       172 
    % 73,3% 25,0% 1,7%       100,0% 
  70 ir daugiau m. N 143 46 2 1     192 
    % 74,5% 24,0% 1,0% ,5%     100,0% 
Tautybė Lietuvis N 520 312 31 9 7 2 881 
    % 59,0% 35,4% 3,5% 1,0% ,8% ,2% 100,0% 
  Rusas N 43 18 4   1   66 
    % 65,2% 27,3% 6,1%   1,5%   100,0% 
  Lenkas N 19 6 1 2 1   29 
    % 65,5% 20,7% 3,4% 6,9% 3,4%   100,0% 
Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 129 34 1 2     166 
    % 77,7% 20,5% ,6% 1,2%     100,0% 
  Vidurinis, 

aukštesnysis ir spec. 
vidurinis 

N 
361 200 19 4 4 1 589 

    % 61,3% 34,0% 3,2% ,7% ,7% ,2% 100,0% 
  Aukštasis N 99 111 16 6 5 1 238 
    % 41,6% 46,6% 6,7% 2,5% 2,1% ,4% 100,0% 
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Nesutikčiau 
mokėti 
jokios 
įmokos 

1-200 
litų per 
metus 

201-500 
litų per 
metus 

501- 
1000 

litų per 
metus 

1001-
2000 

litų per 
metus 

2001- 
3000 
litų 
per 

metus 

Iš viso 

Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 
142 66 4 2   1 215 

    % 66,0% 30,7% 1,9% ,9%   ,5% 100,0% 
  401-600 Lt N 118 71 7 3 3   202 
    % 58,4% 35,1% 3,5% 1,5% 1,5%   100,0% 
  601-800 Lt N 163 82 6 4 3   258 
    % 63,2% 31,8% 2,3% 1,6% 1,2%   100,0% 
  801-1000 Lt N 91 59 6   1   157 
    % 58,0% 37,6% 3,8%   ,6%   100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 34 42 9 3 2 1 91 
    % 37,4% 46,2% 9,9% 3,3% 2,2% 1,1% 100,0% 
Socialinė padėtis Bedarbis N 78 30 4 1 1 1 115 
    % 67,8% 26,1% 3,5% ,9% ,9% ,9% 100,0% 
  Namų šeimininkė/ 

motinystės atostogose 
N 

25 23 3       51 

    % 49,0% 45,1% 5,9%       100,0% 
  Pensininkas N 269 82 5 1     357 
    % 75,4% 23,0% 1,4% ,3%     100,0% 
  Moksleivis, studentas N 23 29 6 2 2   62 
    % 37,1% 46,8% 9,7% 3,2% 3,2%   100,0% 
  Specialistas N 40 46 10 3 3   102 
    % 39,2% 45,1% 9,8% 2,9% 2,9%   100,0% 
  Tarnautojas N 40 46 2 1     89 
    % 44,9% 51,7% 2,2% 1,1%     100,0% 
  Darbininkas N 95 55 5 2 1   158 
    % 60,1% 34,8% 3,2% 1,3% ,6%   100,0% 
Šeimyninė 
padėtis 

Nevedęs/ netekėjusi N 
78 72 11 6 4   171 

    % 45,6% 42,1% 6,4% 3,5% 2,3%   100,0% 
  Vedęs/ištekėjusi N 284 184 19 4 3 2 496 
    % 57,3% 37,1% 3,8% ,8% ,6% ,4% 100,0% 
  Gyvena 

neregistruotoje 
santuokoje 

N 
23 17 1 1 1   43 

    % 53,5% 39,5% 2,3% 2,3% 2,3%   100,0% 
  Išsiskyręs, -usi/ N 79 32 2 1 1   115 
    % 68,7% 27,8% 1,7% ,9% ,9%   100,0% 
  Našlys, -ė N 125 40 4       169 
    % 74,0% 23,7% 2,4%       100,0% 
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Nesutikčiau 
mokėti 
jokios 
įmokos 

1-200 
litų per 
metus 

201-500 
litų per 
metus 

501- 
1000 

litų per 
metus 

1001-
2000 

litų per 
metus 

2001- 
3000 
litų 
per 

metus 

Iš viso 

Gyvenamoji vieta Vilnius N 80 73 8 2 1   164 
    % 48,8% 44,5% 4,9% 1,2% ,6%   100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 

137 104 20 7 4 1 273 

    % 50,2% 38,1% 7,3% 2,6% 1,5% ,4% 100,0% 
  Kiti miestai N 149 67 4 2 4   226 
    % 65,9% 29,6% 1,8% ,9% 1,8%   100,0% 
  Kaimas N 225 101 5 1   1 333 
    % 67,6% 30,3% 1,5% ,3%   ,3% 100,0% 
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3.12 Kuriai iš šių Lietuvos gyventojų grupių papildomas sveikatos 
draudimas yra/ būtų  reikalingiausias?  

 
 N % 

 Daugumai Lietuvos gyventojų 585 59,0% 

  Pasiturintiems Lietuvos gyventojams 101 10,2% 

  Socialiai remtiniems Lietuvos gyventojams 145 14,6% 

  Niekam 161 16,2% 

Iš viso 992 100,0% 

 

 
Daugumai 
Lietuvos 

gyventojų 

Pasiturintiem
s Lietuvos 

gyventojams 

Socialiai 
remtiniems 

Lietuvos 
gyventojams 

Niekam Iš viso 

Respondento lytis Vyras N 248 37 62 80 427 
    % 58,1% 8,7% 14,5% 18,7% 100,0% 
  Moteris N 337 64 83 81 565 
    % 59,6% 11,3% 14,7% 14,3% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 110 10 26 17 163 
    % 67,5% 6,1% 16,0% 10,4% 100,0% 
  30-39 m. N 86 9 14 15 124 
    % 69,4% 7,3% 11,3% 12,1% 100,0% 
  40-49 m. N 111 17 21 22 171 
    % 64,9% 9,9% 12,3% 12,9% 100,0% 
  50-59 m. N 94 22 21 37 174 
    % 54,0% 12,6% 12,1% 21,3% 100,0% 
  60-69 m. N 88 25 25 32 170 
    % 51,8% 14,7% 14,7% 18,8% 100,0% 
  70 ir daugiau m. N 96 18 38 38 190 
    % 50,5% 9,5% 20,0% 20,0% 100,0% 
Tautybė Lietuvis N 516 93 129 144 882 
    % 58,5% 10,5% 14,6% 16,3% 100,0% 
  Rusas N 39 3 11 11 64 
    % 60,9% 4,7% 17,2% 17,2% 100,0% 
  Lenkas N 17 3 3 5 28 
    % 60,7% 10,7% 10,7% 17,9% 100,0% 
Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 82 19 30 35 166 
    % 49,4% 11,4% 18,1% 21,1% 100,0% 
  Vidurinis, aukštesnysis ir 

spec. vidurinis 
N 

339 60 86 98 583 

    % 58,1% 10,3% 14,8% 16,8% 100,0% 
  Aukštasis N 163 22 28 27 240 
    % 67,9% 9,2% 11,7% 11,3% 100,0% 
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Daugumai 
Lietuvos 

gyventojų 

Pasiturintiem
s Lietuvos 

gyventojams 

Socialiai 
remtiniems 

Lietuvos 
gyventojams 

Niekam Iš viso 

Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 127 24 33 28 212 

    % 59,9% 11,3% 15,6% 13,2% 100,0% 
  401-600 Lt N 119 22 27 33 201 
    % 59,2% 10,9% 13,4% 16,4% 100,0% 
  601-800 Lt N 146 28 42 44 260 
    % 56,2% 10,8% 16,2% 16,9% 100,0% 
  801-1000 Lt N 88 16 16 34 154 
    % 57,1% 10,4% 10,4% 22,1% 100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 71 5 10 7 93 
    % 76,3% 5,4% 10,8% 7,5% 100,0% 
Socialinė padėtis Bedarbis N 72 12 14 17 115 
    % 62,6% 10,4% 12,2% 14,8% 100,0% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
37 4 4 5 50 

    % 74,0% 8,0% 8,0% 10,0% 100,0% 
  Pensininkas N 174 46 66 67 353 
    % 49,3% 13,0% 18,7% 19,0% 100,0% 
  Moksleivis, studentas N 40 3 14 5 62 
    % 64,5% 4,8% 22,6% 8,1% 100,0% 
  Specialistas N 71 10 11 11 103 
    % 68,9% 9,7% 10,7% 10,7% 100,0% 
  Tarnautojas N 55 6 11 16 88 
    % 62,5% 6,8% 12,5% 18,2% 100,0% 
  Darbininkas N 92 14 19 32 157 
    % 58,6% 8,9% 12,1% 20,4% 100,0% 
Šeimyninė 
padėtis 

Nevedęs/ netekėjusi N 
109 17 26 20 172 

    % 63,4% 9,9% 15,1% 11,6% 100,0% 
  Vedęs/ištekėjusi N 293 48 71 82 494 
    % 59,3% 9,7% 14,4% 16,6% 100,0% 
  Gyvena neregistruotoje 

santuokoje 
N 30 3 5 5 43 

    % 69,8% 7,0% 11,6% 11,6% 100,0% 
  Išsiskyręs, -usi/ N 68 16 11 19 114 
    % 59,6% 14,0% 9,6% 16,7% 100,0% 
  Našlys, -ė N 85 17 32 33 167 
    % 50,9% 10,2% 19,2% 19,8% 100,0% 
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Daugumai 
Lietuvos 

gyventojų 

Pasiturintiem
s Lietuvos 

gyventojams 

Socialiai 
remtiniems 

Lietuvos 
gyventojams 

Niekam Iš viso 

Gyvenamoji vieta Vilnius N 101 14 34 16 165 
    % 61,2% 8,5% 20,6% 9,7% 100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 

166 15 52 39 272 

    % 61,0% 5,5% 19,1% 14,3% 100,0% 
  Kiti miestai N 125 29 25 42 221 
    % 56,6% 13,1% 11,3% 19,0% 100,0% 
  Kaimas N 193 43 34 64 334 
    % 57,8% 12,9% 10,2% 19,2% 100,0% 
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3.13 Jei sutiktumėte papildomai skirti savo lėšų sveikatos draudimui, 
kokie būdai Jums būtų priimtiniausi?  

 
 N % 

 Nesutinku sveikatos draudimui skirti papildomų lėšų 567 57,0% 

  Kaupčiau lėšas specialiai sveikatos išlaidoms skirtoje sąskaitoje 298 29,9% 

  Drausčiausi papildomu sveikatos draudimu 118 11,9% 

  Sutikčiau mokėti didesnę privalomojo sveikatos draudimo įmoką 73 7,3% 

Iš viso 995 106,1% 

 

 

Nesutinku 
sveikatos 
draudimui 

skirti 
papildomų 

lėšų 

Kaupčiau 
lėšas 

specialiai 
sveikatos 
išlaidoms 
skirtoje 

sąskatoje 

Drausčiausi 
papildomu 
sveikatos 
draudimu 

Sutikčiau 
mokėti 
didesnę 

privalomojo 
sveikatos 
draudimo 
įmoką 

Iš viso 

Respondento lytis Vyras N 245 112 63 34 427 
    % 57,4% 26,2% 14,8% 8,0% 106,3% 
  Moteris N 322 186 55 39 568 
    % 56,7% 32,7% 9,7% 6,9% 106,0% 
Amžius iki 29 m. N 56 59 42 20 163 
    % 34,4% 36,2% 25,8% 12,3% 108,6% 
  30-39 m. N 60 44 19 13 125 
    % 48,0% 35,2% 15,2% 10,4% 108,8% 
  40-49 m. N 86 64 24 9 172 
    % 50,0% 37,2% 14,0% 5,2% 106,4% 
  50-59 m. N 97 55 21 10 174 
    % 55,7% 31,6% 12,1% 5,7% 105,2% 
  60-69 m. N 122 41 8 9 169 
    % 72,2% 24,3% 4,7% 5,3% 106,5% 
  70 ir daugiau m. N 146 35 4 12 192 
    % 76,0% 18,2% 2,1% 6,3% 102,6% 
Tautybė Lietuvis N 503 262 106 67 880 
    % 57,2% 29,8% 12,0% 7,6% 106,6% 
  Rusas N 40 21 5 3 66 
    % 60,6% 31,8% 7,6% 4,5% 104,5% 
  Lenkas N 15 8 4 2 29 
    % 51,7% 27,6% 13,8% 6,9% 100,0% 
Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 120 32 6 12 165 
    % 72,7% 19,4% 3,6% 7,3% 103,0% 
  Vidurinis, 

aukštesnysis ir spec. 
vidurinis 

N 
350 180 63 42 590 

    % 59,3% 30,5% 10,7% 7,1% 107,6% 
  Aukštasis N 95 85 49 19 237 
    % 40,1% 35,9% 20,7% 8,0% 104,6% 
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Nesutinku 
sveikatos 
draudimui 

skirti 
papildomų 

lėšų 

Kaupčiau 
lėšas 

specialiai 
sveikatos 
išlaidoms 
skirtoje 

sąskatoje 

Drausčiausi 
papildomu 
sveikatos 
draudimu 

Sutikčiau 
mokėti 
didesnę 

privalomojo 
sveikatos 
draudimo 
įmoką 

Iš viso 

Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 
129 71 18 15 214 

    % 60,3% 33,2% 8,4% 7,0% 108,9% 
  401-600 Lt N 110 68 22 20 201 
    % 54,7% 33,8% 10,9% 10,0% 109,5% 
  601-800 Lt N 165 69 26 14 260 
    % 63,5% 26,5% 10,0% 5,4% 105,4% 
  801-1000 Lt N 86 46 21 9 156 
    % 55,1% 29,5% 13,5% 5,8% 103,8% 
  1001 Lt ir daugiau N 36 24 24 11 93 
    % 38,7% 25,8% 25,8% 11,8% 102,2% 
Socialinė padėtis Bedarbis N 72 32 13 4 114 
    % 63,2% 28,1% 11,4% 3,5% 106,1% 
  Namų šeimininkė/ 

motinystės atostogose 
N 

23 19 7 5 50 

    % 46,0% 38,0% 14,0% 10,0% 108,0% 
  Pensininkas N 264 78 7 22 359 
    % 73,5% 21,7% 1,9% 6,1% 103,3% 
  Moksleivis, studentas N 17 30 16 8 62 
    % 27,4% 48,4% 25,8% 12,9% 114,5% 
  Specialistas N 35 39 25 8 103 
    % 34,0% 37,9% 24,3% 7,8% 103,9% 
  Tarnautojas N 46 32 9 5 87 
    % 52,9% 36,8% 10,3% 5,7% 105,7% 
  Darbininkas N 88 51 18 13 157 
    % 56,1% 32,5% 11,5% 8,3% 108,3% 
Šeimyninė 
padėtis 

Nevedęs/ netekėjusi N 
73 60 34 17 170 

    % 42,9% 35,3% 20,0% 10,0% 108,2% 
  Vedęs/ištekėjusi N 276 157 57 35 496 
    % 55,6% 31,7% 11,5% 7,1% 105,8% 
  Gyvena 

neregistruotoje 
santuokoje 

N 
20 10 11 5 43 

    % 46,5% 23,3% 25,6% 11,6% 107,0% 
  Išsiskyręs, -usi/ N 73 32 12 7 115 
    % 63,5% 27,8% 10,4% 6,1% 107,8% 
  Našlys, -ė N 123 39 4 9 169 
    % 72,8% 23,1% 2,4% 5,3% 103,6% 
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Nesutinku 
sveikatos 
draudimui 

skirti 
papildomų 

lėšų 

Kaupčiau 
lėšas 

specialiai 
sveikatos 
išlaidoms 
skirtoje 

sąskatoje 

Drausčiausi 
papildomu 
sveikatos 
draudimu 

Sutikčiau 
mokėti 
didesnę 

privalomojo 
sveikatos 
draudimo 
įmoką 

Iš viso 

Gyvenamoji vieta Vilnius N 82 49 25 12 166 
    % 49,4% 29,5% 15,1% 7,2% 101,2% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 

126 93 51 22 271 

    % 46,5% 34,3% 18,8% 8,1% 107,7% 
  Kiti miestai N 134 85 19 8 226 
    % 59,3% 37,6% 8,4% 3,5% 108,8% 
  Kaimas N 225 71 23 31 332 
    % 67,8% 21,4% 6,9% 9,3% 105,4% 
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3.14 Jei norėtumėte apsidrausti papildomu sveikatos draudimu, ar 
sutiktumėte, kad draudimo įmokos būtų: 

 
 N % 
 Visiems vienodos 324 32,3% 
 Nepasiturintys mokėtų mažiau 293 29,2% 
  Sveikesni mokėtų mažiau 55 5,5% 
  Neturiu nuomonės 330 32,9% 

Iš viso 1002 100,0% 

 

 Visiems 
vienodos 

Nepasiturintys 
mokėtų 
mažiau 

Sveikesni 
mokėtų 
mažiau 

Neturiu 
nuomonės 

Iš viso 

Respondento lytis Vyras N 137 128 20 145 430 
    % 31,9% 29,8% 4,7% 33,7% 100,0% 
  Moteris N 187 165 35 185 572 
    % 32,7% 28,8% 6,1% 32,3% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 66 51 12 35 164 
    % 40,2% 31,1% 7,3% 21,3% 100,0% 
  30-39 m. N 45 34 10 36 125 
    % 36,0% 27,2% 8,0% 28,8% 100,0% 
  40-49 m. N 68 51 14 39 172 
    % 39,5% 29,7% 8,1% 22,7% 100,0% 
  50-59 m. N 54 41 10 70 175 
    % 30,9% 23,4% 5,7% 40,0% 100,0% 
  60-69 m. N 50 50 3 70 173 
    % 28,9% 28,9% 1,7% 40,5% 100,0% 
  70 ir daugiau m. N 41 66 6 80 193 
    % 21,2% 34,2% 3,1% 41,5% 100,0% 
Tautybė Lietuvis N 296 255 43 292 886 
    % 33,4% 28,8% 4,9% 33,0% 100,0% 
  Rusas N 15 21 9 21 66 
    % 22,7% 31,8% 13,6% 31,8% 100,0% 
  Lenkas N 8 12 2 7 29 
    % 27,6% 41,4% 6,9% 24,1% 100,0% 
Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 40 53 4 70 167 
    % 24,0% 31,7% 2,4% 41,9% 100,0% 
  Vidurinis, aukštesnysis ir 

spec. vidurinis 
N 187 171 36 197 591 

    % 31,6% 28,9% 6,1% 33,3% 100,0% 
  Aukštasis N 97 68 15 61 241 
    % 40,2% 28,2% 6,2% 25,3% 100,0% 
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Visiems 
vienodos 

Nepasiturintys 
mokėtų 
mažiau 

Sveikesni 
mokėtų 
mažiau 

Neturiu 
nuomonės 

Iš viso 

Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 
63 78 8 66 215 

    % 29,3% 36,3% 3,7% 30,7% 100,0% 
  401-600 Lt N 67 54 15 66 202 
    % 33,2% 26,7% 7,4% 32,7% 100,0% 
  601-800 Lt N 82 72 9 99 262 
    % 31,3% 27,5% 3,4% 37,8% 100,0% 
  801-1000 Lt N 49 42 12 54 157 
    % 31,2% 26,8% 7,6% 34,4% 100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 42 25 9 17 93 
    % 45,2% 26,9% 9,7% 18,3% 100,0% 
Socialinė padėtis Bedarbis N 28 41 8 38 115 
    % 24,3% 35,7% 7,0% 33,0% 100,0% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
18 18 1 14 51 

    % 35,3% 35,3% 2,0% 27,5% 100,0% 
  Pensininkas N 87 119 9 145 360 
    % 24,2% 33,1% 2,5% 40,3% 100,0% 
  Moksleivis, studentas N 28 15 7 12 62 
    % 45,2% 24,2% 11,3% 19,4% 100,0% 
  Specialistas N 47 22 9 25 103 
    % 45,6% 21,4% 8,7% 24,3% 100,0% 
  Tarnautojas N 31 28 4 26 89 
    % 34,8% 31,5% 4,5% 29,2% 100,0% 
  Darbininkas N 56 38 10 54 158 
    % 35,4% 24,1% 6,3% 34,2% 100,0% 
Šeimyninė 
padėtis 

Nevedęs/ netekėjusi N 
63 41 16 52 172 

    % 36,6% 23,8% 9,3% 30,2% 100,0% 
  Vedęs/ištekėjusi N 167 149 22 161 499 
    % 33,5% 29,9% 4,4% 32,3% 100,0% 
  Gyvena neregistruotoje 

santuokoje 
N 

14 17 6 6 43 

    % 32,6% 39,5% 14,0% 14,0% 100,0% 
  Išsiskyręs, -usi/ N 40 35 3 38 116 
    % 34,5% 30,2% 2,6% 32,8% 100,0% 
  Našlys, -ė N 39 51 8 72 170 
    % 22,9% 30,0% 4,7% 42,4% 100,0% 
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Visiems 
vienodos 

Nepasiturintys 
mokėtų 
mažiau 

Sveikesni 
mokėtų 
mažiau 

Neturiu 
nuomonės 

Iš viso 

Gyvenamoji vieta Vilnius N 43 58 9 58 168 
    % 25,6% 34,5% 5,4% 34,5% 100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 88 111 23 51 273 

    % 32,2% 40,7% 8,4% 18,7% 100,0% 
  Kiti miestai N 73 44 16 94 227 
    % 32,2% 19,4% 7,0% 41,4% 100,0% 
  Kaimas N 120 80 7 127 334 
    % 35,9% 24,0% 2,1% 38,0% 100,0% 
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3.15 Jei norėtumėte apsidrausti papildomu sveikatos draudimu, kokiais 
draudikais labiausiai pasitikėtumėte?  

 
 N % 

  Valstybinėmis įstaigomis (pavyzdžiui, Valstybinė ligonių kasa, SODRA) 336 33,5% 

  Ne pelno siekiančiomis įstaigomis (ar jų asociacijomis) 220 22,0% 

  Gydymo įstaigomis 187 18,7% 

 Privačiomis draudimo kompanijomis 89 8,9% 

  Neturiu nuomonės 347 34,6% 

Iš viso 1002 117,7% 
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Respondento lytis Vyras N 147 145 100 77 40 430 
    % 34,2% 33,7% 23,3% 17,9% 9,3% 118,4% 
  Moteris N 200 191 120 110 49 572 
    % 35,0% 33,4% 21,0% 19,2% 8,6% 117,1% 
Amžius iki 29 m. N 32 49 50 33 32 164 
    % 19,5% 29,9% 30,5% 20,1% 19,5% 119,5% 
  30-39 m. N 35 37 38 24 16 125 
    % 28,0% 29,6% 30,4% 19,2% 12,8% 120,0% 
  40-49 m. N 48 60 49 37 17 172 
    % 27,9% 34,9% 28,5% 21,5% 9,9% 122,7% 
  50-59 m. N 70 57 35 36 9 175 
    % 40,0% 32,6% 20,0% 20,6% 5,1% 118,3% 
  60-69 m. N 74 63 28 22 9 173 
    % 42,8% 36,4% 16,2% 12,7% 5,2% 113,3% 
  70 ir daugiau m. N 88 70 20 35 6 193 
    % 45,6% 36,3% 10,4% 18,1% 3,1% 113,5% 
Tautybė Lietuvis N 314 298 202 163 75 886 
    % 35,4% 33,6% 22,8% 18,4% 8,5% 118,7% 
  Rusas N 17 21 7 21 8 66 
    % 25,8% 31,8% 10,6% 31,8% 12,1% 112,1% 
  Lenkas N 9 13 5 2 2 29 
    % 31,0% 44,8% 17,2% 6,9% 6,9% 106,9% 
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Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 78 57 25 29 8 167 
    % 46,7% 34,1% 15,0% 17,4% 4,8% 118,0% 
  Vidurinis, aukštesnysis ir 

spec. vidurinis 
N 209 189 138 122 48 591 

    % 35,4% 32,0% 23,4% 20,6% 8,1% 119,5% 
  Aukštasis N 59 90 56 35 32 241 
    % 24,5% 37,3% 23,2% 14,5% 13,3% 112,9% 
Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 
70 63 59 58 22 215 

    % 32,6% 29,3% 27,4% 27,0% 10,2% 126,5% 
  401-600 Lt N 66 76 51 40 20 202 
    % 32,7% 37,6% 25,2% 19,8% 9,9% 125,2% 
  601-800 Lt N 104 90 46 41 14 262 
    % 39,7% 34,4% 17,6% 15,6% 5,3% 112,6% 
  801-1000 Lt N 60 52 25 29 13 157 
    % 38,2% 33,1% 15,9% 18,5% 8,3% 114,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 21 29 24 12 18 93 
    % 22,6% 31,2% 25,8% 12,9% 19,4% 111,8% 
Socialinė padėtis Bedarbis N 39 35 29 22 12 115 
    % 33,9% 30,4% 25,2% 19,1% 10,4% 119,1% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
14 18 12 15 4 51 

    % 27,5% 35,3% 23,5% 29,4% 7,8% 123,5% 
  Pensininkas N 162 126 46 61 13 360 
    % 45,0% 35,0% 12,8% 16,9% 3,6% 113,3% 
  Moksleivis, studentas N 10 18 20 14 18 62 
    % 16,1% 29,0% 32,3% 22,6% 29,0% 129,0% 
  Specialistas N 25 31 31 15 15 103 
    % 24,3% 30,1% 30,1% 14,6% 14,6% 113,6% 
  Tarnautojas N 25 32 23 15 6 89 
    % 28,1% 36,0% 25,8% 16,9% 6,7% 113,5% 
  Darbininkas N 54 52 46 37 9 158 
    % 34,2% 32,9% 29,1% 23,4% 5,7% 125,3% 
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Šeimyninė 
padėtis 

Nevedęs/ netekėjusi N 
45 54 47 34 24 172 

    % 26,2% 31,4% 27,3% 19,8% 14,0% 118,6% 
  Vedęs/ištekėjusi N 166 167 113 97 47 499 
    % 33,3% 33,5% 22,6% 19,4% 9,4% 118,2% 
  Gyvena neregistruotoje 

santuokoje 
N 

6 17 12 8 7 43 

    % 14,0% 39,5% 27,9% 18,6% 16,3% 116,3% 
  Išsiskyręs, -usi/ N 46 38 23 23 5 116 
    % 39,7% 32,8% 19,8% 19,8% 4,3% 116,4% 
  Našlys, -ė N 84 59 23 24 6 170 
    % 49,4% 34,7% 13,5% 14,1% 3,5% 115,3% 
Gyvenamoji vieta Vilnius N 44 68 27 17 19 168 
    % 26,2% 40,5% 16,1% 10,1% 11,3% 104,2% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 69 89 77 63 30 273 

    % 25,3% 32,6% 28,2% 23,1% 11,0% 120,1% 
  Kiti miestai N 106 64 39 40 17 227 
    % 46,7% 28,2% 17,2% 17,6% 7,5% 117,2% 
  Kaimas N 128 115 77 67 23 334 
    % 38,3% 34,4% 23,1% 20,1% 6,9% 122,8% 
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3.16 Šiuo metu trūksta lėšų gyventojų sveikatos apsaugai užtikrinti, 
todėl yra svarstomos galimybės įvesti papildomas priemokas už 
valstybinėse gydymo įstaigose teikiamas paslaugas. Kuriam iš šių 
variantų Jūs labiausiai pritariate?  

 
 N % 

 Jokių papildomų priemokų neturi būti 598 59,7% 

  Priemoka turi būti mokama tik už kai kurias paslaugas 213 21,3% 

  Socialiai pažeidžiami gyventojai neturi mokėti papildomų priemokų 139 13,9% 

  Visi be išimčių turi mokėti papildomas priemokas už visas gydymo paslaugas 51 5,1% 

Iš viso 1001 100,0% 
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Respondento lytis Vyras N 255 88 61 25 429 
    % 59,4% 20,5% 14,2% 5,8% 100,0% 
  Moteris N 343 125 78 26 572 
    % 60,0% 21,9% 13,6% 4,5% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 72 48 32 12 164 
    % 43,9% 29,3% 19,5% 7,3% 100,0% 
  30-39 m. N 71 26 16 12 125 
    % 56,8% 20,8% 12,8% 9,6% 100,0% 
  40-49 m. N 101 46 18 6 171 
    % 59,1% 26,9% 10,5% 3,5% 100,0% 
  50-59 m. N 112 38 19 6 175 
    % 64,0% 21,7% 10,9% 3,4% 100,0% 
  60-69 m. N 118 25 26 4 173 
    % 68,2% 14,5% 15,0% 2,3% 100,0% 
  70 ir daugiau m. N 124 30 28 11 193 
    % 64,2% 15,5% 14,5% 5,7% 100,0% 
Tautybė Lietuvis N 534 188 117 47 886 
    % 60,3% 21,2% 13,2% 5,3% 100,0% 
  Rusas N 39 15 10 2 66 
    % 59,1% 22,7% 15,2% 3,0% 100,0% 
  Lenkas N 13 7 6 2 28 
    % 46,4% 25,0% 21,4% 7,1% 100,0% 
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Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 122 21 15 9 167 
    % 73,1% 12,6% 9,0% 5,4% 100,0% 
  Vidurinis, aukštesnysis ir 

spec. vidurinis 
N 

363 110 87 31 591 

    % 61,4% 18,6% 14,7% 5,2% 100,0% 
  Aukštasis N 111 82 36 11 240 
    % 46,3% 34,2% 15,0% 4,6% 100,0% 
Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 135 38 25 16 214 

    % 63,1% 17,8% 11,7% 7,5% 100,0% 
  401-600 Lt N 126 37 28 11 202 
    % 62,4% 18,3% 13,9% 5,4% 100,0% 
  601-800 Lt N 168 44 39 11 262 
    % 64,1% 16,8% 14,9% 4,2% 100,0% 
  801-1000 Lt N 93 43 19 2 157 
    % 59,2% 27,4% 12,1% 1,3% 100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 33 34 18 8 93 
    % 35,5% 36,6% 19,4% 8,6% 100,0% 
Socialinė padėtis Bedarbis N 72 22 18 3 115 
    % 62,6% 19,1% 15,7% 2,6% 100,0% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
29 14 5 3 51 

    % 56,9% 27,5% 9,8% 5,9% 100,0% 
  Pensininkas N 238 52 52 18 360 
    % 66,1% 14,4% 14,4% 5,0% 100,0% 
  Moksleivis, studentas N 23 19 14 6 62 
    % 37,1% 30,6% 22,6% 9,7% 100,0% 
  Specialistas N 51 34 14 4 103 
    % 49,5% 33,0% 13,6% 3,9% 100,0% 
  Tarnautojas N 49 17 16 7 89 
    % 55,1% 19,1% 18,0% 7,9% 100,0% 
  Darbininkas N 106 26 17 9 158 
    % 67,1% 16,5% 10,8% 5,7% 100,0% 
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Šeimyninė 
padėtis 

Nevedęs/ netekėjusi N 
82 48 29 13 172 

    % 47,7% 27,9% 16,9% 7,6% 100,0% 
  Vedęs/ištekėjusi N 302 99 72 25 498 
    % 60,6% 19,9% 14,5% 5,0% 100,0% 
  Gyvena neregistruotoje 

santuokoje 
N 21 10 6 6 43 

    % 48,8% 23,3% 14,0% 14,0% 100,0% 
  Išsiskyręs, -usi/ N 73 26 15 2 116 
    % 62,9% 22,4% 12,9% 1,7% 100,0% 
  Našlys, -ė N 119 30 16 5 170 
    % 70,0% 17,6% 9,4% 2,9% 100,0% 
Gyvenamoji vieta Vilnius N 71 59 28 9 167 
    % 42,5% 35,3% 16,8% 5,4% 100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 

141 58 65 9 273 

    % 51,6% 21,2% 23,8% 3,3% 100,0% 
  Kiti miestai N 150 47 19 11 227 
    % 66,1% 20,7% 8,4% 4,8% 100,0% 
  Kaimas N 236 49 27 22 334 
    % 70,7% 14,7% 8,1% 6,6% 100,0% 
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3.17 Jei pritariate priemokų už kai kurias paslaugas įvedimui, kurią iš 
alternatyvų pasirinktumėte?  

 
 N % 
 Priemokos turi būti įvestos, bet tik už paslaugas, kurios nėra gyvybiškai būtinos 

(pvz., paciento pageidavimu specialisto konsultacija; nesudėtingos ligos 
gydymas universitetinėje ligoninėje; brangūs, bet esminės įtakos diagnozės 
kokybei nedarantys tyrimai; išskirtinis aptarnavimas) 

481 70,0% 

  Priemokos turi būti tik už pacientų aptarnavimą (pvz., maitinimą ligoninėse, 
registraciją poliklinikoje), o ne už konkrečias gydymo paslaugas  

206 30,0% 

Iš viso 687 100,0% 

 

 

Priemokos turi būti 
įvestos, bet tik už 
paslaugas, kurios 
nėra gyvybiškai 

būtinos 

Priemokos turi 
būti tik už 
pacientų 

aptarnavimą 

Iš viso 

Respondento lytis Vyras N 203 89 292 
    % 69,5% 30,5% 100,0% 
  Moteris N 278 117 395 
    % 70,4% 29,6% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 90 43 133 
    % 67,7% 32,3% 100,0% 
  30-39 m. N 68 22 90 
    % 75,6% 24,4% 100,0% 
  40-49 m. N 84 38 122 
    % 68,9% 31,1% 100,0% 
  50-59 m. N 81 32 113 
    % 71,7% 28,3% 100,0% 
  60-69 m. N 83 35 118 
    % 70,3% 29,7% 100,0% 
  70 ir daugiau m. N 75 36 111 
    % 67,6% 32,4% 100,0% 
Tautybė Lietuvis N 417 183 600 
    % 69,5% 30,5% 100,0% 
  Rusas N 34 14 48 
    % 70,8% 29,2% 100,0% 
  Lenkas N 18 6 24 
    % 75,0% 25,0% 100,0% 
Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 64 36 100 
    % 64,0% 36,0% 100,0% 
  Vidurinis, aukštesnysis ir 

spec. vidurinis 
N 284 122 406 

    % 70,0% 30,0% 100,0% 
  Aukštasis N 133 46 179 
    % 74,3% 25,7% 100,0% 
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Priemokos turi būti 
įvestos, bet tik už 
paslaugas, kurios 
nėra gyvybiškai 

būtinos 

Priemokos turi 
būti tik už 
pacientų 

aptarnavimą 

Iš viso 

Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 
105 50 155 

    % 67,7% 32,3% 100,0% 
  401-600 Lt N 98 48 146 
    % 67,1% 32,9% 100,0% 
  601-800 Lt N 110 51 161 
    % 68,3% 31,7% 100,0% 
  801-1000 Lt N 73 24 97 
    % 75,3% 24,7% 100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 52 22 74 
    % 70,3% 29,7% 100,0% 
Socialinė padėtis Bedarbis N 53 29 82 
    % 64,6% 35,4% 100,0% 
  Namų 

šeimininkė/motinystės 
atostogose 

N 
31 6 37 

    % 83,8% 16,2% 100,0% 
  Pensininkas N 157 65 222 
    % 70,7% 29,3% 100,0% 
  Moksleivis, studentas N 36 17 53 
    % 67,9% 32,1% 100,0% 
  Specialistas N 56 22 78 
    % 71,8% 28,2% 100,0% 
  Tarnautojas N 45 20 65 
    % 69,2% 30,8% 100,0% 
  Darbininkas N 70 34 104 
    % 67,3% 32,7% 100,0% 
Šeimyninė 
padėtis 

Nevedęs/ netekėjusi N 88 48 136 

    % 64,7% 35,3% 100,0% 
  Vedęs/ištekėjusi N 245 93 338 
    % 72,5% 27,5% 100,0% 
  Gyvena neregistruotoje 

santuokoje 
N 

19 9 28 

    % 67,9% 32,1% 100,0% 
  Išsiskyręs, -usi/ N 54 28 82 
    % 65,9% 34,1% 100,0% 
  Našlys, -ė N 74 28 102 
    % 72,5% 27,5% 100,0% 
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Priemokos turi būti 
įvestos, bet tik už 
paslaugas, kurios 
nėra gyvybiškai 

būtinos 

Priemokos turi 
būti tik už 
pacientų 

aptarnavimą 

Iš viso 

Gyvenamoji vieta Vilnius N 107 28 135 
    % 79,3% 20,7% 100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 

137 66 203 

    % 67,5% 32,5% 100,0% 
  Kiti miestai N 94 48 142 
    % 66,2% 33,8% 100,0% 
  Kaimas N 143 64 207 
    % 69,1% 30,9% 100,0% 
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3.18 Ar sutiktumėte oficialiai papildomai mokėti už geresnes sveikatos 
priežiūros paslaugas ir geresnį paslaugų prieinamumą?  

 

 N % 

 Nesutikčiau 509 50,8% 

  Taip, per papildomą draudimą, jei apdraustų darbdavys 223 22,3% 

  Taip, net jei priemoką reikėtų mokėti pačiam 101 10,1% 

 Taip, per papildomą draudimą, jei įmokas už papildomą draudimą tektų mokėti 
iš asmeninių lėšų 76 7,6% 

  Nežinau 146 14,6% 

Iš viso 1002 105,3% 
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Respondento lytis Vyras N 207 111 41 32 68 430 
    % 48,1% 25,8% 9,5% 7,4% 15,8% 106,7% 
  Moteris N 302 112 60 44 78 572 
    % 52,8% 19,6% 10,5% 7,7% 13,6% 104,2% 
Amžius iki 29 m. N 60 56 27 18 22 164 
    % 36,6% 34,1% 16,5% 11,0% 13,4% 111,6% 
  30-39 m. N 58 32 11 15 17 125 
    % 46,4% 25,6% 8,8% 12,0% 13,6% 106,4% 
  40-49 m. N 74 58 15 11 21 172 
    % 43,0% 33,7% 8,7% 6,4% 12,2% 104,1% 
  50-59 m. N 94 31 12 15 28 175 
    % 53,7% 17,7% 6,9% 8,6% 16,0% 102,9% 
  60-69 m. N 105 22 18 5 27 173 
    % 60,7% 12,7% 10,4% 2,9% 15,6% 102,3% 
  70 ir daugiau m. N 118 24 18 12 31 193 
    % 61,1% 12,4% 9,3% 6,2% 16,1% 105,2% 
Tautybė Lietuvis N 446 204 88 69 132 886 
    % 50,3% 23,0% 9,9% 7,8% 14,9% 106,0% 
  Rusas N 41 9 7 5 4 66 
    % 62,1% 13,6% 10,6% 7,6% 6,1% 100,0% 
  Lenkas N 11 7 6 1 4 29 
    % 37,9% 24,1% 20,7% 3,4% 13,8% 100,0% 
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Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 103 27 7 10 28 167 
    % 61,7% 16,2% 4,2% 6,0% 16,8% 104,8% 
  Vidurinis, 

aukštesnysis ir spec. 
vidurinis 

N 
305 120 56 40 100 591 

    % 51,6% 20,3% 9,5% 6,8% 16,9% 105,1% 
  Aukštasis N 99 75 38 26 18 241 
    % 41,1% 31,1% 15,8% 10,8% 7,5% 106,2% 
Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 
124 47 17 17 23 215 

    % 57,7% 21,9% 7,9% 7,9% 10,7% 106,0% 
  401-600 Lt N 93 51 16 17 36 202 
    % 46,0% 25,2% 7,9% 8,4% 17,8% 105,4% 
  601-800 Lt N 138 44 25 13 53 262 
    % 52,7% 16,8% 9,5% 5,0% 20,2% 104,2% 
  801-1000 Lt N 79 35 19 16 18 157 
    % 50,3% 22,3% 12,1% 10,2% 11,5% 106,4% 
  1001 Lt ir daugiau N 40 26 19 6 7 93 
    % 43,0% 28,0% 20,4% 6,5% 7,5% 105,4% 
Socialinė padėtis Bedarbis N 64 22 11 8 15 115 
    % 55,7% 19,1% 9,6% 7,0% 13,0% 104,3% 
  Namų šeimininkė/ 

motinystės 
atostogose 

N 
27 13 4 7 6 51 

    % 52,9% 25,5% 7,8% 13,7% 11,8% 111,8% 
  Pensininkas N 227 43 29 16 58 360 
    % 63,1% 11,9% 8,1% 4,4% 16,1% 103,6% 
  Moksleivis, studentas N 20 19 12 7 10 62 
    % 32,3% 30,6% 19,4% 11,3% 16,1% 109,7% 
  Specialistas N 37 36 17 11 7 103 
    % 35,9% 35,0% 16,5% 10,7% 6,8% 104,9% 
  Tarnautojas N 36 26 6 6 18 89 
    % 40,4% 29,2% 6,7% 6,7% 20,2% 103,4% 
  Darbininkas N 74 49 11 11 23 158 
    % 46,8% 31,0% 7,0% 7,0% 14,6% 106,3% 



 

 

2010 06 04 – 13 
Gedimino pr. 1-15, Vilnius 
UAB Vilmorus 

Tel.: 8 5 2690979 
El. p.: info@vilmorus.lt 
www.vilmorus.lt 

91 Tyrimas atliktas 
UAB "Sveikatos ekonomikos 

centras" 
užsakymu 

 

 

 

 

N
es

ut
ik
č
ia

u 

T
ai

p,
 p

er
 p

ap
ild

om
ą

 
dr

au
di

m
ą

, j
ei

 a
pd

ra
us

tų
 

da
rb

da
vy

s 

T
ai

p,
 n

et
 je

i p
ri

em
ok
ą
 

re
ik
ė
tų

 m
ok
ė
ti 

pa
č
ia

m
 

T
ai

p,
 p

er
 p

ap
ild

om
ą

 
dr

au
di

m
ą

, 
je

i į
m

ok
as

 u
ž 

pa
pi

ld
om
ą

 d
ra

ud
im
ą

 
te

kt
ų

 m
ok
ė
ti 

iš
 

as
m

en
in

ių
 lė

šų
 

N
ež

in
au

 

Iš
 v

is
o 

Šeimyninė 
padėtis 

Nevedęs/ netekėjusi N 
69 50 24 17 25 172 

    % 40,1% 29,1% 14,0% 9,9% 14,5% 107,6% 
  Vedęs/ištekėjusi N 243 115 47 40 79 499 
    % 48,7% 23,0% 9,4% 8,0% 15,8% 105,0% 
  Gyvena 

neregistruotoje 
santuokoje 

N 
21 14 8 3 2 43 

    % 48,8% 32,6% 18,6% 7,0% 4,7% 111,6% 
  Išsiskyręs, -usi/ N 68 24 9 5 12 116 
    % 58,6% 20,7% 7,8% 4,3% 10,3% 101,7% 
  Našlys, -ė N 107 19 13 11 28 170 
    % 62,9% 11,2% 7,6% 6,5% 16,5% 104,7% 
Gyvenamoji vieta Vilnius N 74 31 32 15 18 168 
    % 44,0% 18,5% 19,0% 8,9% 10,7% 101,2% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 128 75 34 29 28 273 

    % 46,9% 27,5% 12,5% 10,6% 10,3% 107,7% 
  Kiti miestai N 106 43 19 11 58 227 
    % 46,7% 18,9% 8,4% 4,8% 25,6% 104,4% 
  Kaimas N 201 74 16 21 42 334 
    % 60,2% 22,2% 4,8% 6,3% 12,6% 106,0% 
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3.19 Kaip Jūs vertinate dabartinį sveikatos finansavimo lygį Lietuvoje?  
 

 N % 
 Sveikatos finansavimas yra per mažas ir būtina ieškoti būdų, kaip jį padidinti 399 39,8% 
  

Lietuvoje gyventojai sveikatai priversti išleisti per daug asmeninių lėšų, o valstybė 
sveikatos poreikių tenkinimui lėšų skiria per mažai 

300 29,9% 

  
Lietuvoje sveikatos apsauga yra finansuojama pagal valstybės ir gyventojų išgales 114 11,4% 

 
Lietuvoje sveikatos sistemos finansavimas yra per didelis. Būtina ieškoti būdų, 
kaip taupyti tiek gyventojų, tiek valstybės išlaidas sveikatos apsaugai 56 5,6% 

  Neturiu nuomonės 133 13,3% 

Iš viso 1002 100,0% 
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Respondento lytis Vyras N 173 113 64 28 52 430 
    % 40,2% 26,3% 14,9% 6,5% 12,1% 100,0% 
  Moteris N 226 187 50 28 81 572 
    % 39,5% 32,7% 8,7% 4,9% 14,2% 100,0% 
Amžius iki 29 m. N 62 52 22 13 15 164 
    % 37,8% 31,7% 13,4% 7,9% 9,1% 100,0% 
  30-39 m. N 52 38 14 6 15 125 
    % 41,6% 30,4% 11,2% 4,8% 12,0% 100,0% 
  40-49 m. N 80 54 18 5 15 172 
    % 46,5% 31,4% 10,5% 2,9% 8,7% 100,0% 
  50-59 m. N 67 54 21 13 20 175 
    % 38,3% 30,9% 12,0% 7,4% 11,4% 100,0% 
  60-69 m. N 68 52 13 8 32 173 
    % 39,3% 30,1% 7,5% 4,6% 18,5% 100,0% 
  70 ir daugiau m. N 70 50 26 11 36 193 
    % 36,3% 25,9% 13,5% 5,7% 18,7% 100,0% 
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Tautybė Lietuvis N 361 258 106 50 111 886 
    % 40,7% 29,1% 12,0% 5,6% 12,5% 100,0% 
  Rusas N 27 21 4 4 10 66 
    % 40,9% 31,8% 6,1% 6,1% 15,2% 100,0% 
  Lenkas N 7 12 3   7 29 
    % 24,1% 41,4% 10,3%   24,1% 100,0% 
Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 52 38 28 9 40 167 
    % 31,1% 22,8% 16,8% 5,4% 24,0% 100,0% 
  Vidurinis, 

aukštesnysis ir 
spec. vidurinis 

N 
251 178 63 36 63 591 

    % 42,5% 30,1% 10,7% 6,1% 10,7% 100,0% 
  Aukštasis N 95 84 23 10 29 241 
    % 39,4% 34,9% 9,5% 4,1% 12,0% 100,0% 
Pajamos šeimos 
nariui 

 iki 400 Lt N 94 50 27 14 30 215 

    % 43,7% 23,3% 12,6% 6,5% 14,0% 100,0% 
  401-600 Lt N 73 66 20 12 31 202 
    % 36,1% 32,7% 9,9% 5,9% 15,3% 100,0% 
  601-800 Lt N 110 77 27 12 36 262 
    % 42,0% 29,4% 10,3% 4,6% 13,7% 100,0% 
  801-1000 Lt N 69 51 9 7 21 157 
    % 43,9% 32,5% 5,7% 4,5% 13,4% 100,0% 
  1001 Lt ir daugiau N 30 31 20 7 5 93 
    % 32,3% 33,3% 21,5% 7,5% 5,4% 100,0% 
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Socialinė padėtis Bedarbis N 47 37 8 5 18 115 
    % 40,9% 32,2% 7,0% 4,3% 15,7% 100,0% 
  Namų šeimininkė/ 

motinystės 
atostogose 

N 
25 13 7 1 5 51 

    % 49,0% 25,5% 13,7% 2,0% 9,8% 100,0% 
  Pensininkas N 139 97 41 18 65 360 
    % 38,6% 26,9% 11,4% 5,0% 18,1% 100,0% 
  Moksleivis, 

studentas 
N 

22 18 11 4 7 62 

    % 35,5% 29,0% 17,7% 6,5% 11,3% 100,0% 
  Specialistas N 32 36 14 10 11 103 
    % 31,1% 35,0% 13,6% 9,7% 10,7% 100,0% 
  Tarnautojas N 35 31 5 5 13 89 
    % 39,3% 34,8% 5,6% 5,6% 14,6% 100,0% 
  Darbininkas N 72 50 16 9 11 158 
    % 45,6% 31,6% 10,1% 5,7% 7,0% 100,0% 
Šeimyninė 
padėtis 

Nevedęs/ netekėjusi N 
64 49 24 13 22 172 

    % 37,2% 28,5% 14,0% 7,6% 12,8% 100,0% 
  Vedęs/ištekėjusi N 209 147 51 27 65 499 
    % 41,9% 29,5% 10,2% 5,4% 13,0% 100,0% 
  Gyvena 

neregistruotoje 
santuokoje 

N 
14 14 9 2 4 43 

    % 32,6% 32,6% 20,9% 4,7% 9,3% 100,0% 
  Išsiskyręs, -usi/ N 46 43 8 6 13 116 
    % 39,7% 37,1% 6,9% 5,2% 11,2% 100,0% 
  Našlys, -ė N 65 47 21 8 29 170 
    % 38,2% 27,6% 12,4% 4,7% 17,1% 100,0% 
Gyvenamoji vieta Vilnius N 52 63 19 6 28 168 
    % 31,0% 37,5% 11,3% 3,6% 16,7% 100,0% 
  Kaunas, Klaipėda, 

Šiauliai, Panevėžys 
N 124 85 23 16 25 273 

    % 45,4% 31,1% 8,4% 5,9% 9,2% 100,0% 
  Kiti miestai N 91 76 9 20 31 227 
    % 40,1% 33,5% 4,0% 8,8% 13,7% 100,0% 
  Kaimas N 132 76 63 14 49 334 
    % 39,5% 22,8% 18,9% 4,2% 14,7% 100,0% 
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4. Priedas: klausimų formuluotė 
 
A1. Kas Jus tenkina ir kas netenkina dabartinėje Lietuvos sveikatos apsaugos sistemoje? 
 

 
Kiekvienoje eilutėje – po atsakymą 

 
Tenkina Greičiau 

tenkina 
Nei tenkina, 

nei netenkina 
Greičiau 

netenkina 
Netenkina 

1. Paslaugų prieinamumas (galimybė 
laiku gauti reikiamas paslaugas) 1 2 3 4 5 

2. Solidarumas sveikatos sistemoje 
(gydymo paslaugos šalies 
gyventojams teikiamos pagal jų 
poreikius, o ne pagal jų finansines 
galimybes) 

1 2 3 4 5 

3. Sveikatos paslaugų kokybė (teikiamos 
sveikatos paslaugos atitinka gyventojų 
poreikius) 

1 2 3 4 5 

4. Aptarnavimo gydymo įstaigose 
kokybė (teikiamos sveikatos paslaugos 
atitinka gyventojų lūkesčius) 

1 2 3 4 5 

5. Paslaugų sąrašas (gaunamos visos 
būtinos gydymo paslaugos) 

1 2 3 4 5 

6. Sveikatos sistemos valdymas 
(veikiantys šalyje įstatymai bei 
institucijų darbas atitinka gyventojų 
poreikius) 

1 2 3 4 5 

 
A2. Kokio lygio solidarumas yra Jums priimtinas? 
Vienas atsakymas 

1. Visi šalies nuolatiniai gyventojai turi gauti to paties lygio paslaugas. Sergantieji visi lygūs.  
2. Valstybė turi garantuoti kokybiškas to paties lygio paslaugas tik sąžiningai mokantiems 

mokesčius ir sveikatos draudimo įmokas bei socialiai remtiniems. Vengiantys mokėti 
mokesčius ir sveikatos draudimo įmokas už sveikatos paslaugas turi susimokėti patys 

3. Gyventojai, mokantys daugiau mokesčių ir sveikatos draudimo įmokų, turi gauti daugiau 
sveikatos paslaugų nei tie gyventojai, kurių sveikatos priežiūros finansavimu rūpinasi 
valstybė 

4. Neturiu nuomonės 
 

A3. Kokią sumą vidutiniškai Jūs išleidžiate savo šeimos sveikatos reikmėms per mėnesį 
(prašome nurodyti visas išlaidas, skirtas vaistams, medicininėms prekėms, oficialiems ir 
neoficialiems mokėjimams (kyšiams) už medicinos paslaugas)?  

1. Mažiau negu 20 litų  
2. 20-50 litų 
3. 51-100 litų 
4. 101-200 litų 
5. 201-400 litų 
6. Daugiau negu 400 litų 
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A4. Ar esate apdraustas/apsidraudęs papildomu sveikatos draudimu?  
Vienas atsakymas 

1. Taip 
2. Ne, bet norėčiau būti apdraustas/ apsidrausti 
3. Ne, ir nesiruošiu 
4. Nežinau, kas tai yra 

 

A5. Ar esate informuotas apie papildomo sveikatos draudimo teikiamas galimybes?  
Vienas atsakymas 

1. Gerai informuotas 
2. Nepakankamai gerai informuotas 
3. Visiškai neinformuotas 
4. Manęs tokia informacija nedomina 

 

A6. Kas, Jūsų nuomone, turėtų mokėti papildomo sveikatos draudimo įmokas?  
Galimi keli atsakymai 

1. Kiekvienas žmogus asmeniškai 
2. Darbdavys 
3. Valstybė 
4. Neturiu nuomonės 

 

PARODYKITE A7 KORTELĘ 
A7. Kokią naudą, Jūsų manymu, duoda/ar galėtų duoti papildomas sveikatos draudimas?  

Ne daugiau 3 atsakymų 
1. Sveikatos paslaugos gaunamos laiku 
2. Pacientai aptarnaujami kultūringiau 
3. Aukštesnė paslaugų kokybė 
4. Mažesnė korupcija gydymo įstaigose  
5. Išnyktų valstybinio sveikatos finansavimo monopolis 
6. Garantijos, kad sunkiai susirgus, nepritrūks lėšų gydymui 
7. Aukštesni medikų atlyginimai 
8. Efektyvesnis lėšų panaudojimas sveikatos sistemoje  
 

A8. Jūsų nuomone, ar valstybė turėtų finansiškai remti papildomo sveikatos draudimo 
plėtrą? Vienas atsakymas 

1. Taip (Papildomas draudimas yra vienas iš esminių šalies prioritetų. Valstybė turi taikyti 
mokestines lengvatas žmogui, apsidraudusiam papildomu sveikatos draudimu bei teikti 
papildomą pagalbą iš valstybės biudžeto) 

2. Iš dalies taip (Papildomas draudimas yra svarbus visuomenei, bet ne tiek, kad būtų 
naudojamos biudžeto lėšos. Papildoma pagalba iš biudžeto nėra tikslinga, bet 
mokestinės lengvatos turėtų būti taikomos) 

3. Ne (Papildomas sveikatos draudimas yra kiekvieno gyventojo asmeninis reikalas, ir jo 
valstybei remti nereikia) 
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A9. Jūsų nuomone, ką reikėtų kompensuoti iš papildomo sveikatos draudimo lėšų? 
Galimi keli atsakymai 

1. Valstybės nekompensuojamųjų vaistų kainas ir/ar priemokas už kompensuojamuosius 
vaistus 

2. Dantų gydymo ir protezavimo išlaidas 
3. Sąskaitas už valstybinėse gydymo įstaigose teikiamas mokamas paslaugas bei 

oficialias priemokas 
4. Sąskaitas už privačių gydymo įstaigų teikiamas paslaugas 
5. Sanatorinio gydymo išlaidas 
6. Papildomas išlaidas už aukštesnę nei garantuoja valstybė aptarnavimo kokybę (pvz., 

vienvietė palata ligoninėje, gydymas be eilės, specialisto konsultacija be siuntimo) 
 

A10. Ar pritariate, ar nepritariate papildomo sveikatos draudimo sistemos plėtrai?  
Vienas atsakymas 

1. Taip, pritariu 
2. Pritariu tik tuo atveju, jei nepablogėtų paslaugų teikimas tiems, kurie nebus apsidraudę 

papildomu sveikatos draudimu 
3. Ne, nepritariu 
 

A11. Kokią metinę draudimo įmoką Jūs sutiktumėte mokėti už papildomo sveikatos draudimo 
teikiamas paslaugas?  
Vienas atsakymas 

1. Nesutikčiau mokėti jokios įmokos 
2. 1-200 litų per metus 
3. 201-500 litų per metus 
4. 501- 1000 litų per metus 
5. 1001-2000 litų per metus 
6. 2001- 3000 litų per metus 
7. Daugiau negu 3000 litų per metus 
 

A12. Kuriai iš šių Lietuvos gyventojų grupių papildomas sveikatos draudimas yra/ būtų  
reikalingiausias?  
Vienas atsakymas 

1. Daugumai Lietuvos gyventojų 
2. Pasiturintiems Lietuvos gyventojams 
3. Socialiai remtiniems Lietuvos gyventojams 
4. Niekam 

 
A13. Jei sutiktumėte papildomai skirti savo lėšų sveikatos draudimui, kokie būdai Jums būtų 
priimtiniausi?  
Galimi keli atsakymai 

1. Sutikčiau mokėti didesnę privalomojo sveikatos draudimo įmoką 
2. Drausčiausi papildomu sveikatos draudimu 
3. Kaupčiau lėšas specialiai sveikatos išlaidoms skirtoje sąskaitoje 
4. Nesutinku sveikatos draudimui skirti papildomų lėšų 
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A14. Jei norėtumėte apsidrausti papildomu sveikatos draudimu, ar sutiktumėte, kad 
draudimo įmokos būtų: 
Vienas atsakymas 

1. Visiems vienodos 
2. Sveikesni mokėtų mažiau 
3. Nepasiturintys mokėtų mažiau 
4. Neturiu nuomonės 
 

A15. Jei norėtumėte apsidrausti papildomu sveikatos draudimu, kokiais draudikais labiausiai 
pasitikėtumėte?  
Galimi keli atsakymai 

1. Privačiomis draudimo kompanijomis 
2. Ne pelno siekiančiomis įstaigomis (ar jų asociacijomis) 
3. Gydymo įstaigomis 
4. Valstybinėmis įstaigomis (pavyzdžiui, Valstybinė ligonių kasa, SODRA) 
5. Neturiu nuomonės 

 
A16. Šiuo metu trūksta lėšų gyventojų sveikatos apsaugai užtikrinti, todėl yra svarstomos 
galimybės įvesti papildomas priemokas už valstybinėse gydymo įstaigose teikiamas 
paslaugas. Kuriam iš šių variantų Jūs labiausiai pritariate?  
Vienas atsakymas 

1. Visi be išimčių turi mokėti papildomas priemokas už visas gydymo paslaugas 
2. Socialiai pažeidžiami gyventojai neturi mokėti papildomų priemokų 
3. Priemoka turi būti mokama tik už kai kurias paslaugas 
4. Jokių papildomų priemokų neturi būti 
 

A17. Jei pritariate priemokų už kai kurias paslaugas įvedimui, kurią iš alternatyvų 
pasirinktumėte?  
Vienas atsakymas 

1. Priemokos turi būti įvestos, bet tik už paslaugas, kurios nėra gyvybiškai būtinos (pvz., 
paciento pageidavimu specialisto konsultacija; nesudėtingos ligos gydymas 
universitetinėje ligoninėje; brangūs, bet esminės įtakos diagnozės kokybei nedarantys 
tyrimai; išskirtinis aptarnavimas) 

2. Priemokos turi būti tik už pacientų aptarnavimą (pvz., maitinimą ligoninėse, registraciją 
poliklinikoje), o ne už konkrečias gydymo paslaugas  

 
A18. Ar sutiktumėte oficialiai papildomai mokėti už geresnes sveikatos priežiūros paslaugas 
ir geresnį paslaugų prieinamumą?  
Galimi keli atsakymai 

1. Taip, net jei priemoką reikėtų mokėti pačiam 
2. Taip, per papildomą draudimą, jei įmokas už papildomą draudimą tektų mokėti iš 

asmeninių lėšų 
3. Taip, per papildomą draudimą, jei apdraustų darbdavys 
4. Nesutikčiau 
5. Nežinau 
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A19. Kaip Jūs vertinate dabartinį sveikatos finansavimo lygį Lietuvoje?  
Vienas atsakymas 

1. Sveikatos finansavimas yra per mažas ir būtina ieškoti būdų, kaip jį padidinti 
2. Lietuvoje sveikatos apsauga yra finansuojama pagal valstybės ir gyventojų išgales  
3. Lietuvoje gyventojai sveikatai priversti išleisti per daug asmeninių lėšų, o valstybė 

sveikatos poreikių tenkinimui lėšų skiria per mažai 
4. Lietuvoje sveikatos sistemos finansavimas yra per didelis. Būtina ieškoti būdų, kaip 

taupyti tiek gyventojų, tiek valstybės išlaidas sveikatos apsaugai 
5. Neturiu nuomonės 

 


